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Jókai Anna

Ima Magyarországért
(részlet)

Öregítsen, Nagyisten 
mit akarjunk s mit nem: 
törvényed vezessen 
hogy e kis nép oda ne vesszen 
át ne lyukadjon helyünkön a térkép 
ki ne radírozzon a világi lét végképp 
serkentsd fel a szolgád a Magyarok 
Istenét
kend meg könnyektől elhomálylott 
szemét
küldd le a magasból újra e vére-veres 
földre
tartsd köztünk szellemét most és 
mindörökre.
(A Születés előtt túl hosszú volt az 
Advent -  hiszen az életünk hova­
tovább ráment -  mielőtt nem késő.
Te mondd ki az Áment.)

Balázs Ferenc: R eform átus tem plom Fotó: B.M.

MEGHÍVÓ
A Békésszenlandrási Önkormányzat Jubileumi Emlékbizottsága

tisztelettel meghívja Önt
2004. szeptember 18-án, szombaton 15 órára,

Békésszentandrás újratelepítésének 285. évfordulója
alkalmából rendezendő ünnepségére.

Program:
15.00 óra: Ünnepi Istentisztelet a református templomban 

16.00 óra: Megemlékezés és emlékpark avatás a református 
templom mellett a Darabos utca, Kálvin utca sarkán

Szeretettel várjuk! Jubileumi Emlékbizottság
Részietek a 4 oldalon



Sxentandrási Híradó 2IHVI szeptcnlbcr

„Megpihenni fértél, fájdalmai elhagy va, 
mely el türelemmel viseltél magadban. 
De az emlékeddel szívünkben maradid/, 
számunkra Te soha meg nem haltál. "

rv

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Hálás szívvel mondunk köszönetét mindazoknak 
a rokonoknak, szomszédoknak, munkatársaknak,

ismerősöknek, akik

id. CSIPÁI JÁNOS
temetésén részt vettek, sírjára virágot helyeztek, 

részvétükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló csatád

„Nincs már holnap, véget én egy élet 
sirassatok csendben, szívetekben élek. "

K Ö S Z Ö N E T N Y I L V Á N Í T Á S

Hálás szívvel mondunk köszönetét mindazoknak 
a rokonoknak, szomszédoknak, jó  barátoknak,

ismerősöknek, akik

SERES LAJOS
temetésén részt vettek, sírjára koszorúi, virágot helyeztek. 

Részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

REKVIEM
TELJESKORU 

TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÁS

Raktárunkban - Széchenyi u. 12. 
sz. -  megtalálható minden kellék 

széles választékban.
Éjjel-nappali ügyelet!

Megrendelőink részére díjtalanul 
vállaljuk az özvegyi nyugdíjjal 

kapcsolatos ügyintézést.

Csipái László
Bókésszentandrás, Fő út 53.

Te!.: 218-230, mobil: 05-30/9749-031

Behan Pál
Petőfi u. 9. * Mobil: 06-20/334-6670

Súlyos testamentum
2004. 08. 16. 23 óra .30 pere sokaknak csak egy időpont, nekem 
viszont az az időpont, amit míg élek nem felejtek cl édesapám hu * 
Iának ideje. Visszaadta lelkét az Úrnak. A családnak tragédiái a 
vállalkozásának a végét, s Bckésszenlandrás egészségügyi di.'uáfá­
nak sérülését okozva, Elment hirtelen a munkából 47 évi szolgálat 
után, O egyike volt annak a nagy generációnak, akik az ’56-os lor- 
radalom utáni kivándorlás okozta orvoshiány miau az egyetem 
padjaiból rögtön kórháztól, segítségtől távol egy kisfaluban la álla 
magát. S most egy fél évszázad elteltével az élet részben ismétli 
önmagái, ismét orvoshiány van -  lesz. s az apák helyére a fűik lép­
nek. hogy a magyar népet egészségben megtartsák. Ez az cn testa­
mentumom. a bekésszentandrási 2. szánni körzet lakosainak 
egészségét megtartani és gyógyítani.
Megtartásról beszelek először és csak utána gyógyításról, hiszem, 
hogy megelőzni a bajt könnyebb, kisebb kockázattal lehet, keveseb­
be kerül, mint gyógyítani azl A prevenció megelőzés fontos szere­
pet fog játszani az általam elképzelt ellátásban, elsősorban 
magasvémyumás és a cukorbetegség irányában tervezem az egész 
körzetet szűrni. Csatlakoztam egy betegellátási rendszerhez, amely 
további lehetőségei jelenthet a megelőzés terén. A gyógyítás le m  
betegek lehetőségei és az orvostudomány fejlődése által nyújtót: 
lehetőségek közötti legmegfelelőbb megoldás keresése a céloni 
Tervezem a klinikum (pl. ortopédia, bőrgyógyászat ... slh,> 
Bckcsszentandrásra csábítását egy egy délutáni rendelésre, hogy a 
lakosság érintettjeinek ne kelljen mindenért Szarvasra vagy n ég 
messzebbre utaznia. A rendelési időt édesapám hagyománya szerint 
kívánom megtartani.
BékésszcnLandnts, 2004.09. 09. Dr, Olasz Imre

E R T E S I T E S
A Zalka Máté Mg. Szövetkezet Igazgatósága értesíti a földha­
szonbérlettel rendelkező földtulajdonosait, hogy a bérleti díj 
kifizetését o k tó b er 4-től megkezdi, melyet a sző vei ke/el pénztá­
rában lehel felvenni Vidékieknek postán utaljuk.
A haszonbér összege a szerződés szerinti 25 kg. Ak. búza ára, 
2.500 Ft-os mázsán ként i áron, ami aranykoronánkén! 625 Ft 
A kifizetés időpontja hétfőtől ■ csütörtökig délelőtt b t  öl 12 ói óig. 
A szövetkezet pénztári óráinak ideje szabályozásra került, ezé ti 
kérjük szíves megértésüket.
Aki terményben kérte a haszonbért, az minden héten a pénteki 
napon elszállíthatja n szövetkezet magtárából /Szárítóüzem/. 
Érdeklődni lehet Varga Lászlónál /tel.: 218-664/,II
üröm m el értesítjük földtulajdonosainkul, hogy a haszonbérleti 
díjat 2005, évtől kezdődően 30 kg/Ak-ra emeljük. Erről minden 
földtulajdonos írásbeli értesítési fog kapni, illetve a most lejáró 
szerződéseket ennek megfelelően fogjuk megkötni.
Felvilágosítást lehet kérni a 218-677-es telefonszánmn vagy 
munkaidőben személyesen a szövetkezet irodájában Fabő Ist­
vánnál. Hétfőtől - csütörtökig délelőtt 8-12 óráig, délután 13-16 
óráig szívesen állunk mindenki rendelkezésére.

Szövetkezel Igazgatósága

Szenfandrási Híradó
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Szeretett Testvéreim az Ur Jézus 
Krisztusban. Kedves Gyiilekczet. 
Tisztelt Vendégek!
Mai ünnepi istentiszteletünket 
hármas alkalomból rendeztük 
meg. Először is ünnepelj ük icmp- 
lomunk fennállásának 200. évfor­
dulóját Másrészt emlékezünk n 
kahai református családok idekól 
tózésének 2X5. évfordulójára. 
Hamiadszor hálál adónk a parökin 
és a templom felújítási munkáinak 
eddig; eredményeiért.
Hadd szóljak előszót templomunk 
évfordulójáról;
Kezemben unióm azt a 
békéss/jcni nndr.ls i református to- 
rony/ás/.lót nmet ven ez n szám áll: 
1804! lobb mint valószínű, hogy 
kétszáz évvel ezelőtt református 
elődeinek ezt a fém zászlót helvsztd-«r

lek a templom csúcsára E történelmi 
ereklyét négy évvel ezelőtt a presbi­
terek és szmgos gyülekezeti munká­
sok uűí'túk meg a parókia hátsó 
raktár épületében. Idekerülésünkkot 
a/ tij lelkésznek cs családjának 
kedveskedve takarítottak. lomtalanf- 
Uitt.iL amikui előkerüli sok holmi 
közül egy & ;1 tvastiak kinéző 
fekete, rozsdás lárgy egy csillagos 
tomnyvégpel együtt. Egyikük haza- 
vitte, és rendkívül mmv szeretettel,> • w#
gonddal megUs/iííoUa, befestette. 
Ezi látjuk most ill. E dísznek párja a 
te nplom olda.épületének tetején ma 
ín látható IS04- 2CX) év! Most itt 
szcmJéilxijiik nun iumqiiink eme 
kéz/cl fogható szí i n Ixilumái. 
Kezünkben a történelem, s mégis 
mi yen megfoghatatlan nagy idő 
kétszáz* év! Mi minden megtör­
tént. lezajlott ezalatt! Nagy embe­
rek. eszmék, rendszerek 
emelkedtek fel és múltak cl, de 
amiéri és akiért a templom épült, 
az mindig ugyanaz, aluigy a 
Bibliában olvassuk: „Jézus Krisz­
tus tegnap és ma. cs mindörökké 
ugyanaz* * Őhozzá, a mi Megváltó 
Istenünkhöz kapcsolódik égetünk 
a születéstől a halálig.
Kedves ünneplő szcntumlrásiak; 
Gondoljatok bele. hány és hány 
rokonotok, ősötök állt iti élete 
nevezetes fordulópontján, szelt! 
cllmtftrc »/ássa I. Istentől ke rve 
segítséget, vagy Neki hálát adva! 
Hányán formálódtak családtagjai­
tok közül igazabb emberré azáltal, 
hogy rendszeresen hallgatták itt 
az élei szavát a Szent íráshói, a 
prédikációbólI Életünk, múltunk, 
jövőnk szent helye ez az épület!
A mai 20(1 éves évforduló kap­
csán röviden megemlítem a 
békésszem andrás i reformátusok 
és a templom történetének főbb 
eseményeit.

„Szentandrás mmdjári a 16. szá­
zad első tizedeiben elfogadta a 
reformációt. A reformált vatlású 
magyarokhoz a J7. sz, elején cseh 
jövevények csatlakoztak, kik 
mindjárt hozzá láttak a cemplom- 
épíléshez is. A falu virágzásnak 
kezdett indulni, de hamarosan 
törtcncImi csapások, vérengzös 
idők a falu életét végképp cle- 
nyészletták. A lakosság e mrjie- 
kii l, csupán a csehek által építeli 
d feze itöl megfoszt ot t templom 
maradi üt elhagyatva. A szalmáii 
béke létrejöttével a hazára békes- 
ségesebh idők derülvén, kábát 
reformált vallasd lakosuk kezdtek 
a Ich hi . t község helyen leteleped­
ni 1719-ben, .s a csehek által 
épített templomot kijavítván, 
istentisztelet tartására elfoglalták 
1740 táján c magyarokhoz rom 
katolikus, azután evangélikus töt 
gyarmatosok csatlakozlak. Azon­
ban c három felekezet sehogy sem 
tudott egymás mellett megtérni. 
Ezért jónak látta Szentandrásnak 
akkori földesura Rudnyánszky 
József, Markovié/. Mátyás szarva­
si pap tanácsára, hogy az evangé­
likus tótokat paposaik tanítóstul 
Kondás nevű pusztájára áttelepí­
teni 1746-han. Ezután a vármegye 
a reformátusokat odauiasítoilu a 
falu tótoktól elhagyott részébe. Itt 
eey kis oratórium állott, amit a 
lótok építettek — jelenleg templo­
munk »helyen. Ebben tartották az 
i.s ten tiwtele tekel. Ez 1803-ig 
funkcionált, ekkor kezdték ugyan­
is a most fennálló templomunk 
építésűi. A jelenleg: templom 
IX03-1806-ig épült. Tervezte és 
k:vi(élezte Fischer Ágoston kecs­
keméti építőmester.” 
így szülőié« meg templomunk. 
Azóta számos nevezetes esemény 
Ionén itt. amelyeket más formában 
remélhetőleg lesz még alkalmunk 
részletesebben megismerni Szeret­
nénk egy gyütckezeuötléndi kiállí- 
ulsi rendezni, Ha van valakinek 
olyan gyülekezel történeti emléke, 
amely« szívesen az egyházközség­
nek ajándékoz, kérem keressen majd 
meg bennünket
Miben is erősít meg 'neonunkét ez u 
mai alkalom? Egyrészt abban, hogy 
becsüljük meg szent múltunkat, 
legyünk büszkék lelki, erkölcsi 
örökségünkre. Vigyázzunk templo­
munkra és őrizzük meg.
A lizikai értelemben vett temp­
lom. épület azonban többről is 
szól. A templom az emberekén 
van. Isten dicsőségére. Akkor van 
értelme egy templomnak, ha olt 
az emberek Istenhez akarnak 
közelebb kertiin«. Akkor érdemes

egy templomot felépíteni és meg­
őrizni. ha ott az emberek rendsze­
res«] hálál adnak Isten 
ajándékaiért, bűneiket megbánva 
kérik a Mennyei Atya bocsánatát, 
és a Szinti leiekért imádkozva 
tanulják, hogyan érdemes cint A 
mai ünnepen arra buzdítok min­
denkit, hogy használta a templo­
mot arra, amim való. Nem 
múzeum, nem turisztikai műem­
lék elsősorban ez az épület. Le 
gyen ez a hely -  bibliai idézettel 
élve -  Számotokra ..Isten háza, a 
menny kapuja”.
í nnepUnk másik nagy évforduló­
járól, a kábái családokról az 
istentisztelet utáni parkavulón lesz. 
bővebben szó. Most szeretnék 
még szülni a parókia és a temp­
lom felújításnak eredményeiről 
A templommal és parókiával 
kapcsolatban azt hiszem mind­
nyájunkat egybekapcsol a meg­
újulásba vetett reménység. Ezzel 
a reménységgel ragaszkodtak az 
önálló békcsszcntandrási lelkész 
gondolatához a gyülekezet tagjai, 
piesbitelei, A megújiilásh: vetett 
reménység ragadott meg engem 
is, és ezért jöttem Békésszentand- 
rásra lelkipásztornak, 
így állunk most üt, s mondjuk. 
Mindeddig megsegített bennünket 
az Or! Mégpedig sokkal jobban, 
mit azr. legmerészebb álmainkban 
is gondoltuk volttá.
Hmld tekintsek vissza a felújítási▼

muukákru vázlatosan.
Először is szerelnék köszönetét 
mondám mindazoknak, akik 
lehetővé teltek a / eddigi leülj húst. 
Kívánom é,s ezért imádkozom, 
hogy Isten gazdag áldás« legyen 
azokon, akik az Ó dicsőségére. 
K rísz tu* ügyéé rl 1 áradoztak,
adakoztak.
A parókia belső felújítása 2001 
2002-ben megtörtént, ezt közösen 
megünnepeltük, erről részleteseb­
ben már korábban beszámoltam.
A parókia külső felújítására 
Istennek dicsőség. 2003-ban egy 
belügyminisztériumi pályázaton 
nagymérteké támogatási kaptunk. 
Óriási segítséget köszönhetőnk 
elődeinknek is. mert u voll refor­
mátus is: olá minden évben k 
kárpótlási iöi "< s/iési a gyülekezet, 
így ennek terhére egyházi ked 
ve/ménye.s hitelt kaphattunk. A 
I ö v öház c I n c v ezésü pá I váza ton 
építőipari cégektől építőanyago­
kat kaptunk. Az árajánlatokén 12 
vállalkozói kerestünk meg, köztük 
négy hékéss/enlaiulrási fovrillal- 
kozót. Végül a versenytárgyalá­
sokat Dániel András kondorosi 
vállalkozó nyerte meg.

A parókia külső felújítás« a kö­
vetkező munkákat crime le lelő­
szél kezet felújítás«, tciölb lc> 
bádogos munkák, épület aláfala­
zás, szigetelés, díszítő lAha/al 
készítés, teljes vakolat rehabilitá­
ció. homlokzat festés, jáidnépriés- 
I«vitás, nyílászárók cseiéje. ill. 
felújítása, födém utólagos k<Wi- 
gcEclése, egyéb járulékos munkák 
Amim hilhuló n párok in külső 
fclúiitáSB hamarosan beléje/ödilc. 
i !•• mu ,i ,_! cití • in < n: I)
egy másik úgynevezett 
..kármegelőző* Icltiptósi pingran 
e iiidft « át. is, me ) fii > án « 
tcinplmn Kálvin utcai homlok/. 
In, a torony és n temp lom belső 
kap vakolatjavítást és festési A 
kármegelőző program kitei ed 
egyéb munkákra is, iránt p a 
kerítés baleset vészé y ességének 
megszüntetése,
Sokan kéide/,lék már „Mikul cs/ 
felújítva ti templom?" Kedves 
Testvérek, tií . gyülekezet, 
örömmel jelenthetem he. hogy 
MOST! kezemben tartom a 
Műemlékvédelmi I ivn;«| engedé* 
ívé! i i kú rmegc lő/ó n u i n k a lat >K 
elvégzésére.
A parókia külső Iclújdásiirti 
162.000 Ft-ot HdaUozott a üvlrte-w •
kc/ct. Bizonyára a legtöbb eintu i 
a templomra tmnogaUa adoma 
ovat. A templom félti írása sokkal 
többe kerül, mint a parókia, de 
mindez, hisszük, fi<̂ gy megadjuk, 
ha les/ kinek és lesz kivel fejű í- 
Umi az cplilelet Ezéri dsz^lcttel 
kérjük, hogy n kijárat iái muiüen 
ki fogad in el • a
„TemplmnfcUijíuisi uimngaiiisi 
visszfijcl/és" c- lapul, és nz.| :nlu- 
mányávtij juttzssa vissza hozzánk 
Meg a legkisebb adomái y b

• a ér, mert Isten a> . ti
szívét nézik, cs ki tudja rendelni 
hozzá bőségesen ;t többi szüksé­
ges fedezetei
H ad d hangsti I yozza m úgy a rak 
kor, hogy bár szükségünk van az 
anyagi l.imogatásm, de a gyüleke­
zet elsősorban nem a pci /hol. 
hanem a szívből unzda&kl k. 
Siükségimk van u pen/n*. i e 
Kcüves leslvércun. Ti tő'itvi 
űriek a pénznél, lukahb jíii;un 
valaki miiulen v.iMiru p a le iijt- 
tomha, imúdkoz/.on huzgóu és 
ndtikoz/on estik pár lorniiu. min 
fordítva.
Sző eseti arról, hogy van eev 
fizikai cs egy lelki len p a r i  is. A 
S/eiuírús :'ev s/iil az ..Isten lein i-«- t
loma ti vagytok' Másutt így 
biztat: „Ti m ttok is mint c'ó 

k, épt i i i. fel ki 
Az cl mull kétszáz évben a
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békésszentandrási református ld- 
ki templomot sok áldott lelkipász­
tor. presbiter, gyülekezeti munkás 
építette. Eddigi felújít isi munká­
ink nem jöhettek volna létre, ha a 
gyülekezet volt iskolája nyomán 
nincs önereje, amihez lehetőit pá- 
I vázai i támogatást kérni. A lelki 
templom se épült volna hittan ta­
nuló diákok és áldott tanítók nél 
kill A békésszentandrási 
refonnátusság életében nagy je­
lentőségű volt a múltban a refor­
mátus tanítók élete és munkája.

Ma külön református iskolánk 
nincs, de hitoktatóra, példás éléül 
cs élő hitű krisztusi lelkületű pe­
dagógusokra óriási s/iikség van. 
A mai alkalomra ezért is hívtam a 
Nagykőrösi Református Tanító­
képző kórusát, hogy kapjunk lelki 
látásL. A helyi tanítók mellett le­
gyen helye közöttünk a jövőben 
lelki templom-építő református 
pedagógusokra is!
,, Ti magotok ja mint élő kövek 
épüljetek fel lelki házzá " 11 Péter 
2:51

Szeretette l m eghív juk  O n t es szere tte it zenés
is ten tisz te le tü n k re

2004. szeptember 19-én vasárnap de. 9 órakor
U ékésszentandrási re fo rm á tu s  tem plom ban.

Énekel a K áro li G á sp á r  R efo rm átus Egyetem  N agykőrösi 
T an ítóképző  Főiskolai K a rá n a k  K órusa 

Vezényel: H arg ita  P é ter főiskolai ta n á r , karnagy

..Az Ö akarata szentelt meg minket Jézus Krisztus festenek felál­
dozása által egyszer s mindenkorra* (Zsid. 10:10)

MEGHÍVÓ
Szeretettel meghívjuk Ont és kedves családját ünnepi 

istentiszteletünkre és az azt követő emlékpark felavatására.

..
' Ünnepünk helye: Békésszentandrási református templom, III, a

templom melletti emlékpark (Kálvin u. 14.)
Időpontja 2004. szeplembet 18., szombat du. 3 óra

i Aktualitása:
j - a békésszentandrási református templom építésének 
j 200. évfordulója,

kábái református családok békésszentandrási való bete­
lepülésének 285. évfordulója.

Az istentiszteleten hálát adunk a templom és a parókia 
felújításának eddigi eredményeiért is.

Az istentisztelten közreműködnek: 
igét hirdet: Nagy László, egyházkerületi főjegyző, püspókhelyettes 
Emlékbeszédet mond: Dr. Dobos Ágoston békésszentandrási ref.

lelkész

Zenei szolgálatot adnak:
Karol; Református Egyetem Nagykőrösi Tanítókéozö Főiskolai Ka­

rának Kórusa
Tessedik Sámuel Főiskola Szarvasi Pedagógiai Kar Vegyeskómsa 

Bliznákné Dudás Julianna főiskolai adjunktus, karnagy 
Hargita Péter főiskolai tanár, karnagy 

Dr. Dávid István orgonamiivész 
Iváncsó Viola zeneiskolai tanár

A szervezők:
Békésszentandrás Református Egyházközség Presbitériuma 

BéKésszentandrást Önkormányzat Jubileumi Emlékbizottsága

í f

ELOTERJESZTES
Készült: Bckésszenumürás Nagyközség Önkoimínyzal Kép\ iscU’i- 
tcstületénck 2004, szeptember 27-i illésire
Tárgy: A KépvisclÖ-testüld 2004. évi II félévi mun kai cr ve. I Jőndu 
Sinka József polgármester* Dr. SHabsburger Gyöngyi jegyző 
20M. szeptember 27. (hétfő)
• Lejárt határidejű határozatokról szóló beszámoló jelenlés. Klóaiki: 
Sinka József polgármeslcr

1. ) A Szociális cs Népjóléti Bizottság beszámolój:! az álruh;;z<»li
hatáskörben végzett munkáról. Előadó: Bobyos János a b:/o i 
ság elnöke

2. i A 2004. évi költségvetés I félévi icljcsitéséről szóló beszámo­
ló. Előadó: Sinka József polgármester

3 . ) Hunyadi János Általános Iskola. Kollegium cs Óvoda beszá­
molója. Előadó: Molnár Imre Zoltán iskolaigazgaui

4. ) A Békésszentandrási Csatornamű Beruházó Vi/iközmíi lársu-
lat tájékoztatója. Előadó: Kugyeta Mihály elnök

5. ) Bejelentések

PALYAZAT
A Bckésszentandtósi Önkormányzat Jubileumi Etnlékhv.niiság.. 
pályázatot hirdet azon személyek részére, akiknek van elképzelé­
sük a jub ileum i ünnepségso rozatta l kapcsolatos em blém a el­
készítésére A munkák tetszőleges technikákkal készülhetnek.
A pályázat beadási határideje: 2004. október 10.
A legjobb alkotás 5.000 Ft pénzjutalomban részesül '
Az ünnepségsorozattal kapcsolatos információk a Könyvtárban 
szerezhetők be.
Várjuk a terveket, amelyhez minden résztvevőnek jó  munkát kí­
vánunk!

Jubileumi Emlékbizottság

Jó volt köztetek lenni...
Mondták ezl a véleményt azok a vendégeim, «kik munkájuk során . lé vskl- 
goi bejárták, és ide Szentanórásra a fővárosból érkeztek 
Dz az elismerés a Békésszentandrási Ifjúsági és Kulturális Egyesületnek, x 
BIKH-nek szólt az augusztus 19-én megrendezett utcabál hangulatáéil Örül­
tem, hogy ide hívhaltam a vendegeimet, akik velem együtt |ól erezlek magu­
kat Nem volt nehéz rábeszélni őkel. hiszen már a BlKE-napokon s ic er 
voltak és tudták, hogy ezt az utcabált is ugyanaz a szervezet rendezi.
Külön öröm volt látni azt a lelkes munkát, amit a fiatalok végeztek 8IKR- 
mtpok előkészületeinek során, a színpad elkészítésénél. ami sokszor éjszaka 
ba nyúlva fejeződött be A simonyifalvi néptáncosok azonnal ki is próbálták 
mit is bír az elkészüli színpad.
Az augusztus 19-i utcabált megelőzte egy Inmpionos felvonulás a Korösüi:. 
melyet a vízpartról néztünk végig A vendégekkel hosszan beszélgetve meg­
említenék. hogy a sok üdülőttilajcionost is fel kellene kérni, hogy csónakjaik­
kal vegyenek részi ezen a hagyományteremtő fáklyás felvonuláson.
A hangulatos zene hallatára egyre többen jöttek a Deák Ferenc utcában meg 
rendezett utcabálba Vendégeimmel együtt én is átmentem a Körös partról é- 
elvegyültünk a tömegben, majd együtt megnéztük a tűzijátékot Végezel ti I 
arra kértek ismerőseim, hogy tolmácsoljam a szentandrásíaknak, míszennt 
..Jó voll köztetek lenni, mert olyan családias volt a hangulat, ami egy nagy­
városban soha nem tapasztalható."
Fn úgy gondoltam nemcsak elmondanom, hanem le is ín m i i . mert his/kér 
hallgattam ezeket a szavakat. Az pedig külön öröm számomra, hogy minőkéi 
rendezvény alatt és után rend és tisztaság volt. Köszönet érte a s/mo/óklick 
minden résztvevőnek, kulturált vendégnek.

Szécsi Balázs 
telepi lesi keps isdf
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„Nem  múlnak e l Ok, akik szivünkben élnek, 
hiába szállnak álmok, árnyak, évek,
Ők it t  maradnak bennünk, csendesen még, 
hiszen hazánk nekünk a végtelenség. 
Emlékük, m int a lámpa fény az estben 
ki tündököl és ragyog egyre szebben 
és melegít, m int a kandalló a télben 
derűs szelíden, örök fehéren..."
Juhász Gyula

Jusztin Jánosné
Hegedűs Mária 

(1931-2004)
Elment. 2DTW. július 26-;ín meghalt Manci óvó néni. Mert 
mindenki így ismerte. Évtizedeken keresztül szolgálta 
becsülettel az óvodai nevelés ügyét. Generációk ismer­
kedtek meg kezei alatt u közösségi élettel, indultak el az 
iskolába vezető úton. Csak jó  szívvel tudunk visszaemlé­
kezni rá, hiszen mindig szeretettel, türelemmel és em ber­
séggel próbálta nyesegetni a vadhajtásokat, helyes 
irányba terelni a nyiladozó értelmet. A község fiatalsága 
körében kifejtett sokoldalú példamutató tevékenységéért 
Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzatának Kép- 
viselö-testülete Békésszentandrásért Pedagógiai Díjat 
adományozott részére községünk 2003, évi Szent András- 
napi ünnepségén. Kitüntetése átvétele után a következő 
sorokul énekelte -  megfogalmazva ars poeticáját -  köny- 
nyet csalva mindannyiunk szemébe:
„Szei essiti egymást gyerekek, 
a szív ii legszebb kincs.
Annii! szebb szó. hogy szeretet, 
ti nagyvilágon nincs.
Az. elei úgyis tova száll, 
a sir magába zár.
Szeressük egymást gyerekek, 
hisz minden (>ércért kár. "

Szerettük és ő is szeretett. Az élete tovaszállt. Legyen pi­
henése békés és érezze úgy, hogy hazatért: születésével, 
életével és halálával betöltve a természet örök törvényét.

Emlékét szeretettel megőrizzük.

H ekés.szén tanórás Nagy község Öi i kamuin vzata

Dr. Olasz Imre
(1930-2004)

Egy élet bezárult. Egy arc széttört darabokra, Aki társunk 
volt és szövetségesünk, aki velünk együtt vallotta, élte ez 
idáig emberi hitvallását, a létezést, annyira ismert és sze­
retett alakjában, hangjában, tekintetében és mozdulatában 

nincs többé. Bezárult egy élet, mely cselekvésekből és 
döntésekből, örömökből, szomorúságokból és mindenek- 
felett felelősségből épüli, s az ember léiének építőkockái 
ból, a sejtekből, amelyek szüntelen változásban, 
átalakulásban építenék és rombolták ezt a testet is mind­
halálig.*
Elet volt, élet a javából. Aki ezt a sorsot hordta és vállnl- 
la: tetőtől talpig ember volt, alkotó ember; alkotó a mun­
kában, köznapjainak és ünnepeinek megtervezésében. 
Dolgozott míg lehette, s nemcsak önmaga és közvetlen 
környezete érdekében, de munkálkodott a nagyobb em be­
ri közösség javára is -  nem csupán létezett tehát -  mim a 
madarak vagy a virágok -  de volt is. Volt: társadalmi esc 
Ickvéseiben. amelyek oly harmonikusan illeszkedtek 
mindennapi tevékenységébe, amennyire természetes, 
hogy két lábon járók vagyunk. Szükséglete volt ez a szün­
telen munka, a gyógyítás, akár a kenyér vagy a víz.
1961. óta volt községünk orvosa, élete végéig aktívan 
dolgozott. Kiemelkedő szakmai tevékenysége, embersé­
ge, barátságos természete miatt köztiszteletben állt Te­
vékenykedett a Gondozóház orvosaként, körzeti 
főorvosként, iskolaorvosként, vezette több mint négy év­
tizeden keresztül az alkoholelvonót, aktívan részt vállalt a 
Vöröskereszt munkájában.
Emellett önkormányzati képviselőként, bizottsági ragként 
is kivette részéi a község irányításából.
Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzatának Kép- 
viselő-testületc 1999-ben a közegészségügy területén 
végzett kiem elkedő tevékenységéért életmű dijat adomá­
nyozott részére.
Hiába védték, óvták családtagjai, eredendő tüzet hordott. 
Nem pislákolt: égett. Égett, míg az, élet foglalata megtar­
totta. míg a test telepe ki nem merült.
Ö elment, de emléke eleven marad; alakja úgy él tovább csa­
ládja. községünk lakossága emlékében, mint amilyen életében 
volt: kedves, mosolygós emberként, aki szeretettel vette körül 
családját, aki mindig kész volt segíteni másokon.
Emlékét kegyelettel megőrizzük.

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata
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Mozgáskorlátozottak Békésszentandrási
Egyesületének hírei

Egyesületünknél a május 22-i jótékony célú bál sikeres megszer­
vezése után jö ttek  a nyári egynapos gyógy fürdőzések.
A gyopárosi fürdőzés nagy élményt jelentett a csoport számára, 
hisz tavaly elmaradt a szervezés és így megcsodáltuk a sok látni­
valót. Majd a hajdúszoboszlói fürdő látványosságai következtek 
az új létesítmények érdekes látnivalót nyújtottak számunkra.

Tiszakéc.skei fü rdő Fotó: Fabóné D anes M ária

A liszakccskei fürdő kisebb és csendesebb, de itt is a jó  idő és a 
víz igazi pihenés volt számunkra. 86 fő jelentkezett, ezért tervez­
tük, hogy szombat és vasárnap is indítunk buszt a Rirdöbe je len t­
kezők részére Az idei 3 napos kirándulás szervezése a  Mátrába 
nem okozott nagy gondot. Idegenvezetővel, jó l előkészített prog­
rammal és kényelmes autóbusszal nagyon kellemes utat tudtunk 
biztosítani a kiránduló csoporL minden tagjának.
Útvonalunk: Jászapáti -  Jászszentandrás Tárnám éra -  Gyön­
gyös *- Mátrafüred -  Sástó -  ParádftlrdŐ -  Kisnána -  Abasár -  
Eger -  Bogács.
Annak ellenére, hogy sok új jelentkező volt a csoport hamar ösz- 
szekovácsolódoil. Az abasári pincében már együtt énekeltek a 
szebbnél szebb nótákat. Minden helynek, ahol megálltunk, meg­
volt a maga nevezetessége szépsége.
H arm adik nap a bogácsi p incében  b o rkósto lás  és hangulatos 
zene m ellett a te tő fokon  vo lt a jó hangu la t. Du. 4 óra körül 
e ljö tt az idő, hogy e lin d u lju n k  hazafe lé  ú tközben a nótázás 
tovább fo ly ta tódo tt és olyan ham ar e lte lt az  idő, hogy észre 
sem vettük, hogy á tlép tük  a m egyehatárt. M egköszöntük  az 
idegenvezetőnknek odaadó  m unkájá t, gépkocsivezetőnknek  
a türelm ét. í n a g y  kanyarban e lda lo ltuk  azt a jó  kis sofőr nó ­
tát. am it meg d iák  korunkban  tanu ltunk , úgy láttuk , hogy 
jő szívvel fogadta, m ert a tükörbő l búcsúpuszit intett c so ­
portunknak.
K öszönjük az e lism erő  szavakat D om bóváriné E rzsikének, 
amit a S zen landrási H íradó  augusztusi szám ában olvastunk. 
E lőző években hazánk észak i és keleti tá ja ira  látogattunk  el, 
jö v ő re  a nyugati végeket szere tn én k  bejárn i. U niós po lgá­
rokként ma már könnyedén átkelünk , így aztán S zlovén ia  
vagy A usztria közeli tájai nem je len ten ek  akadály t a jö v ő ­
ben

A kápolnai csata em lékm űve Fotó: P ász to r Vlátyásné

Augusztus 14-én a klubban egy kis hangulatos birkavacsorái 
szerveztünk, ami igen jó  hangulatban Lelt el. Vendégünk volt az 
önkormányzat részéről Hamza Zoltán, Hévízi Róbert és Szécsi 
Balázs képviselő urak, a Szarvasi Mozgáskorlátozott Egyesület 
részéről Csicsáriné Ilonkát köszöntöttük.
Hamza Zoltán képviselő úr köszöntőjében megemlékezett au­
gusztus 20-áról, az. államalapító István királyról:
„Tisztelt Jelenlévők, Kedves Vendégek!
Mindenek előtt szeretném megköszönni mindamn iukrtak hogy 
ismét meghívást kaptunk erre a szép. ünnepi rendezvényre Min­
dig nagy örömmel veszünk részt ezeken a jó  hangulatit honin 
összejöveteleken. Szívesen teszek eleget (innak a felkérésnek, 
hogy augusztus 20-ára, történelmünk nagy napiéira együtt ende- 
kelhessek meg Önökkel.
1989 után újra éledt az összes hagyomány. Ismét Szent Istvánt 
ünnepeljük, de kenyérszenteléssel Összekötve, Államalapító 1st 
ván király Magyarország első patrónusa, Márta a magyarok 
nagyasszonya után, Ünnepük is egymás után következik augusz­
tus 15-én van a Nagy boldogasszony ünnepe, mely sok országban 
munkaszüneti nap. Szent Istvánra pedig, aki felajánlotta Maiiéi­
nak a nemzetet jelképező koronát 5 nappal később emlékezünk 
Lassan ezer esztendeje folyik a vita a magyarlak földjén mit is 
köszönhetünk szent királyunknak Istvánnak?
Ez a kérdés egyre hevesebb indulatokat kiváltva érvek és ellenér­
vek sokaságának megfogalmazására ösztönözte a nemzetünk 
írástudóit. Kimondva, vagy kimondatlanul szinte mindenki állást 
foglalt ez ügyben 1985 óta, amikor is a Király-dombon bemutat­
ták Szörényi Levente és Brődy János nagyszerű rockoperáját, az 
István a királyt.
Az ezer éves keresztény magyar állam a magyar nemzet közössé­
gének nagy és maradandó alkotása. Közös alkotás, amelv ezer 
esztendő összes nemzedékének az ország összes valaha volt pol­
gárának munkájából, harcából, szenvedéséből kudarcéiból, sikc 
rébői, reményéből és akarásából született. Közös alkotás, 
mindannyiunk tulajdona. Amikor István király emléke előtt fe jd  
hajtunk, tisztelettel. Indával és elismeréssel emlékezünk meg 
mindazokról, akik harminchat emberöltőn át becsülettel tették a 
dolgukat.
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Mondják, nil magyarok kalandos nép vagyunk, hiszen honfogla­
lásunk után hiába zárult le viszonylag korán kalandozásaink ko 
tv, az igazi kalandok és megpróbáltatások: csak azután kezdődlek 
történelmünkben, lgy történhetett, hogy kalandos története kere­
kedett ennek a napnuk is.
A: idősebbek bizonyára jól emlékeznek arra. hogy sokféleképp 
nevezték nuir augusztus 20-át. Bizományra emlékeznek arra is, 
hogy ha kiiktatni nem is tudták az ünnep hagyományát, a rend­
szerváltás előtti időkben, mint mindent, az ünnepeket is évtizede­
ken át próbálták átértelmezni és kisajátítani. De az ünnep 
csendesen ellenállt a hamisságnak, az emberek lelkében egysze­
rűen megmaradt annak cam Államalapító Szent István királyunk 
ünnepének. Igen, Augusztus 20-a államalapítónk napja. Állam- 
alapítónké azaz a miénk, magvaroké, ntindannytunké. Mindazo- 
ké, akiknek fontos államalkotó nemzetünk sorsa és jövője 
Mindátoké, akik tudják, hogy a nemz.hef nem valamiféle távoli, 
me s térség esen fe l  maga sztosított vagy épp mesterségesen lejára­
tott fogalma életünknek, lument olyasvalami, ami családjainkból, 
közösségeinkből, hagyományainkból, hitünkből év akaratunkból, 
azaz végsősoron szereiéiből és összefogásból épül 
Államalapító királyunk is így vélekedett erről. Ezért hagyta fiára  
intelmeiben: Tartsd mindig eszedben, hogy minden ember azonos 
állapotban születik, hogy semmi sem emel fel, csakis az alázat, és 
semmi sem taszít le, csak a gőg és a gyütölség,
Nagy őröm és nagy szerencse, hogy a békésszenlandtusi emberek 
mintha mindig is eszerint a Szent Istváni gondolat szerint rendez­
ték volna be életüket. Ha nem így lett volna aligha maradhatott 
volna fenn évszázadokon ál ez a település. Aligha népesülhetett 
volna be újra és újra dacolva o történelem pusztító viharaival. 
Étjük hál életünket továbbra is ebben a szellemben, ragaszkod­
junk a múltunkhoz és a hagyományainkhoz. Különösen fontossá 
' áll ez ttüítá, mcH a négyszázötvenmUliós E l ' ban csakis így 
őrizhet; ük meg függetlenségünket.
Köszönöm, hogy meghallgattak!"
A tinóm vacsora utáni hangulatról egy 2 tagú zenekar gondnsko- 
ilntt. A sok-sok tombolatárgyat, amit a vacsorázok adlak össze 
kisorsoltuk. Köszönet illet meg minden társadalmi munkát vég­
zőt, aki a vacsora elő és utó munkálatain részi ven, lonibolatár- 
gyakkal. jegyvásárlással segítették egyesületünket.
Augusztus 28-ára meghívást kaptunk az örménykúti helyi cso­
porttól, szalonnasütéssel egybekötött meg vendége lésre Eleget 
tettünk meghívásuknak a kis csapat ott is részt vett a rendezvé- 
nven,ké . »
Nag> volumenű szervezés volt a berekfürdői nyugdíjas találkozó 
a fürdő területén. Csodálatosan meg voll szervezve. Reggel ü 
órától egymás után vonultak a műsort adó csoportok, akik szóra­
koztatták a jelenlevőket, az idő és a víz is kellemes volt. ezért ez 
a nap is hamar eltelt. Csoportunk is hozzájárult egy szép tombo- 
latárggyal (mézeskalácsból kosár, benne aprósiitemeny, csodála­
tosan ki volt díszítve: készítője Sinka Jánosné Pannika néni) és 
tombolajegyek vásárlásával segítettük az ünnepség kiadásait. 
Gyógyfürdőkbe való utaztatás buszköltségeit támogató képvise­
lőink tiszteletdíjából fedeztük. Köszönet élte.
A sok kulturális munka mellett szociális tevékenység is van 
cgvesületüníaiél. Törvényes keretek közön végeztük a lakás 
akadálymentesítés, a méltányossági nyugdíjemelés a fogyatékos­
sági támogatás és a gazdasági teendőket. Bízzunk benne, hogy az 
engedélyeztetett terv hamarosan megérkezik Békéscsabáról e s e l  
tudjuk kezdeni a raktárunk építéséi. Anyagiak biztosítva vannak, 
valóra tudjuk váltani terveinkéi. Kedves olvasó a következő 
számban részletes tájékoztatási adunk tagjaink és támogatóink 
seg itökc szsegé rŐ I.

Addig is jó  egészséget kíván:
Tóth Mihályné 

egyesület elnöke
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MEGHÍVÓ
S zere te tte l m egh ívjuk  Önt é s  kedves családját, 
baráti társaságát a S zen t E rzsébet ú ti Óvoda

JÓTÉKONYSÁGI VACSORÁJÁRA
moiynek időpontja: 2 0 0 4 -, o k tó b e r  1 6 . 18  óra  
lieî rzin: B ék ésszen tan d rás, M űvelődési Ház
tíclépu ura: 1 0 0 0  F t / f ö
a m e l y  t a r t a l m a z z a :

a birkapörköltet, aperitifet és apró süteményeket.
A jó hangulatról Megyeri György gondoskodik.

J eg y ek  m egvásárolhatók:

• Hartay J á n o sn én á l, az óvoda vezetőjénél,
• N yem csokné T óth  Ju liannánál (217-880)
• N em csén y in é  C sekö T ündénél
• Szécsi  H ajnalkánál (218-608)

S zere te tte l várunk m inden  kedves V endéget 
ille tv e  felajánlásaikat:

a S zen t E rzsébet ú ti Óvoda gyerm ek ei, dolgozói
és szü lő i m unkaközössége.

' < _

•íi J  i#.;; i Í K t t t  A 4 m JÍ1» a  * í

A Szarvasi Mozgás korlátozó 11 Egyesület békésszen Land rás i 
csoportja uacsorát szerűen SZÜRETI MULATSÁG keidében 

2004. október 16-án J9 órától a klub helyiségében. 
Vacsora: aperitif, birkapörkölt sósburgonya, savanyúság.

Z ene. Frankó Pál 
Költség: 1.200 Ft/fö

Jelentkezni és fizetni október 5-ig lehet ügyfélfogadási
idó'ben,

Szerda 15-17-ig * Pénteken S l 0-ig
Vezetőség

FŰTÉSI ENERGIA MEGTAKARÍTÁS
Kolya m aiastul em elkednek n fűtési energ ia  á ra k

FŰTSÜN KEVESEBBET!
A m egoldás:

SZIGEL TESSE LAKÁSA ABLAKAIT, A JT A JA lT f
A szigetelés olcsó, hosszú élettartamú ( 15-20 év;, könnyen

megtérülő befektetés.
Ingyenes felmérés és árajánlat készítés'

A munkára 5 év garanciái vállalok 
M unkakezdés rövid határidőn belül.

Hornok János
vállalkozó

Tel: 06/30-254-9987
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Nyitott könyv -  nyugdíjas oldal
Szüreteltél kös^ntöm  a kedves újságolvasót,
..Itt van az ősz. itt van újra” -  mondják a költő szavai, és én egész 
nyáron „csendben voltam”. Igen. mert csendben dolgoztunk. Gaz­
dag és nagyon szép programokat sikerült tervezni, s a megvalósítás 
során eltelt a nyál'!
elsősorban köszönetét szeretnék mondani a „segítőimnek”, mert 
mindazt ami történt egy ember meg tudja álmodni, de nem tudja 
megvalósítani, csak mások segítségével. Elsősorban Uhljar Zsuzsa 
egyesületi tagnak (u Szirén Klub elnöke) szeretnék köszönetét mon­
dani azért, bogy mindenben segít, minden programon ott van és 
ugyanúgy tizei, mini én. vagy bárki más. Segít u szervezésben, a le­
bonyolításban -egyszóval köszönöm, hogy van!
A másik nagyon fontos segítőm Nemcsényí Zsolt gépkocsivezető, 
aki pótolhatatlan lenne számunkra! Köszönjük a szerelőiéi, törődé­
sét. az állandó jókedvét, kacaját, segítségét. Mint képviselőnek is 
van koszönnívalónk a támogatásért -  volt is rá módunk egy 
gyupárosi fürdőzés alkalmával -  amikor képviselői támogatásból fc 
divtuk a buszköltséget. A fürdözök tapssal köszönték meg. s ekkor 
tudták meg szarvasi tagjaink, hogy ki is az egyik képviselő támoga­
tónk!
Egy jó történet idekívánkozik. Július 17-én Szilvásváradra menet 
vicc formájában került elő, hogy „mi van. 31-én szabadnapos va­
gyok. hogy nincs program?” (ugyanis minden hétvége foglalt voll!). 
Összedugtuk hárman (fent említett) a fejünket és mire hazafelé jö t­
tünk. már megvolt a hiányzó „láncszem”, amit be is jelentettünk 
azonnal. Programon kívlll július 31-én hortobágyi kirándulás! A be­
jelentést tapssal fogadta a társaság! Talán ez a program volt a „bab a 
tortán". Csodálatos élményben volt részünk! Akik nem voltak, azok 
nagyon sajnálják cs megígértük, hogy jövőre is elmegyünk, mert azt 
a csodát (a pusztai programot) mindenkinek látni kell. Utána Berek­
fürdőn fürödtünk egy jól és este fáradtan, de élménnyel tele érkez­
tünk haza.
Ez az. amit meg nem mondtam, hogy ide viszont kellenek az embe­
rek, a tagok, akikért mindezt csináljuk. Köszönöm mindenkinek, aki 
a nyár során bárhol is velünk volt. Köszönöm, hogy lelkileg együtt 
voltunk a nyár során, s az. hogy mindig tele volt a húsz -  azt hiszem 
önmagáért beszélt.
A három napos kirándulás: Szombathely -  Ják -  Kőszeg (és az őrsé­
gi kis falvak, váruk, kastélyok, a sárvári Nádasdy kastély, mint egy 
gyöngyszem) mintegy l.0(k) km magánhusszal (amivel gond volt!) 
előbbit kivéve úgy gondolom, hogy mindenki jól érezte magát cs 
sok szépséget láttunk A szállásunk ellátásunk jő  volt. a város közé­
pen voltunk. A kirándulás költsége 11.000 Ft/fö volt. Augusztus 23- 
ra elkészült a kirándulás elszámolása (mindenféle kedvezményt 
igénybe véve): a kirándulás bekerülési költsége: 9.000 Ft/fö! így 
minden kiránduló 2.000 Ft-ot kapott vissza, amit aláírásával igazolt, 
hogy átvette Volt. aki úgy reagált erre. hogy akkor ezt már el is te­
szem. majd jó  lesz jövőre! Azt azért ..megfogadtuk”, hogy ezentúl 
mindenhová, csak a „megszokott” gépkocsivezetővel és busszal 
megvünk!
Szeptember 4-én Budapesten voltunk nótadélutánnn -  esten, mert a 
bállal igencsak estébe nyúlt. Az Orezy-kert Tószínpadán: Jó éneke­
seket hallottunk, Köztük a kedvencünket Bokor Jánost! Eszünkbe 
jutottak azok a» idős emberek, akik szeretik a magyar nótát, de nem 
mernek mái egy budapesti utat vállalni -  jövőre értük is teszünk 
VALAMIT, ami még maradjon titok, s majd akkor legyen öröm, ha 
megvalósul!
Ebben az cvhen még szép programok várnak ránk -  lesz benne 
Nemzeti Színház is -  de ezt majd később, ha már kint lesz a követ­
kező programunk. Egyet elárulok: CSALÁDI SZILVESZTER lesz, 
sok-sok meglepetéssel.
Kívánok szép ..ÖS2IDÖT” minden kedves újságolvasónak és mellé 
jó erőt, egészséget, s becsukom a könyvet!

Detnesák András né
elnök

Köszönet a szép nyárért
A Nyugdíjasok Szociális és Kulturális Egyesületének tagsága igen gaz­
dag nyári programot tud maga mögött.
Válogathattunk az egy. két, és három napos kirándulások cs fürdőzések 
közt.
Jártunk a: Hortobágyon. Szilvásváradon, Tokajban, Szerencsen. Szom­
bathelyen és környéken. Kőszegen és környékén Fürödtünk: Gyopáiv 
son. Tiszakceskcn. Bereklürdön. Hajdúszoboszlón.
Köszönjük Demcsákné. Zsuzsa szervezését és szakszem, felkészült ide­
genvezetését (idegenvezetői díj nélkül), mellyel sokunk számára így váll 
lehetővé, hogy részt vegyünk a kirándulásokon, és szép élménnyel le­
gyünk gazdagabbak.

Korim Györgyim egyesülőii tag

2004. augusztus 20
Az idén is a hagyományoknak megfelelően zajlott le a Szent István napi 
ünnepünk.
Délelőtt a római katolikus templomban volt ünnepi szem mise. melynek 
keretein bellii nemcsak Szent István királyunkról volt megemlékezés, 
hanem megtörtént az. új kenyér áldása is.
A nap további részében az ilyenkor megrendezésre kerülő spoil verse­
nyekre került sor.
A nagy meleg ellenére küzdelmes és izgalmas meccsek jellemezlek ,i 
Szent István Kupa kispályás labdarúgó tornát, melynek végén ii< név ke 
rült a díszes serlegre. 2004-ben a S/.etitandrási Ászok esap.iki bizonyult 
a legjobbnak, így egy évig ők őrizhetik a kupát.
A I l-cs rúgó verseny igen érdekesen alakult A sok nevezés arra mali 
hogy egy hosszan elnyúló vetélkedés lesz. Azonban lehet, hogy a nagy 
hőség hatására - sokan Immár hibáztak, vagy Laczkó Laci vedelt bravú­
rosan. így a vártnál korábban, de magabiztosul UinúiitoUa & mezőny l 
maga mögé Tatár István.
Rekord nevezés érkezett a lábtcnisz bajnokság idei küzdelmeire, A vá­
rakozásnak megfelelően rendkívül szoros és igen magas színvonalú csa­
tákat láthattak a nézők, a nagy hőség ellenére is. A győzelmet a Varga 
Sándor -  Szín Tamás kettős szerezte meg, teljesen megérdemcllen.
A nap zárásaként került sor a Vadászok Iparosok foci örökrangadóm 
Szép hagyomány ez a találkozó a I ele pú lés életében, A testmozgás me 
leit a két szervezet közli barátság is ápolva van egy ilyen összcc.s.ipá.s 
alkalmával. Az idén megszakadt egy sorozat! Hosszú idő illán nyerlek .. 
Vadászok 2. i -re. amit az Iparosok sem bániak, neu első a szórakozás, 
az eredmény csak másodlagos A nap eseménye volt még az erős embe­
rek versenye, amiről egy másik cikkben bővebben olvashatnak 
Az, ünnepi események jó  hangulatban zajlottak, minden lámogalónkiiak 
(elsősorban n kajakosoknak) köszönjük a segítséget!

Művelődési és Sport Bizottság

// Szentandrás Legerősebb Embere a

Az augusztus 20-i ünnepi programok sorában isméi megrendezésre ke­
rült "Szentandrás Legerősebb Embere" sportvetélkedő. E/t az idén ágy 
lehetett módosítani, hogy a Legerősebb Ujú Embere, hiszen erre a ver 
senyre most csak 18 éven aluli ifjú legények vállalkoztak. Ha már vál 
lalkoztok, becsülettel vcgigküzdötték a négy próbából álló 
versenysorozatot.
Fckvenyomás, au tóhúzás, súlycipclés és iraktorgumi hajítás volt a négy 
versenyszám A versenyt végül szoros küzdelemben Dmya Gábor nyerte 
Kovács László és Révész Norbert elölt. A többi versenyző is minden di­
cséretet megérdemelt, men részt veitek és végigküzűotiék a viadalt. 
Eredmény:
1. Dinyn Gábor 7 faint
2, Kovács László 8 pont 
3 Révész Norhcrt 9 pont
4. Bohák Ádám 15 pont
5. Balázs Bence 25 pont

Fabő Isív;iu
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TALÁLKOZTUN l<
1964-ben fejeztük be tanulmányainkat a 
békésszentandrási Általános Iskolában. Elmúlt 40 év és ez 
egyre többönket foglalkoztatott, hogy jó lenne találkoz­
nunk Patkós Imre határozott fellépésének köszönhető, 
hogy a találkozó szervezése elkezdődött, és Fazekas Er­
zsivel közösen dolgoztak, hogy ez a találkozó létrejöjjön. 
Munkájuk eredménye, hogy 23 embert sikerült visszacsa­
logatni egykori iskolánkba 2004. augusztus 7-én.
Az időjárás nekünk kedvezett, nem érkezett meg a beígért 
eső. Mikor az iskolába értünk, már egy vidám kis csapat 
fogadott bennünket. Egymást fürkészték az emberek. Egy 
részük 40 éve nem látta egymást, így sokan csak találgatni 
próbálták, kit rejt az őszülő halánték, az időközben 
megnövekedett pocak. Mint a csivitelö madárkák indultunk 
régi osztálytermünk felé. Mire beértünk a terembe elhall­
gattunk, kerestük régi helyünket, sajnos sokan nem találtuk 
meg. A régi emlékek hatalmába kerültünk, felidéztük az 
együtt töltött évek egy-két emlékezetes élményét.
Volt aki még az osztályban kifüggesztett idézetre is emlé­
kezett (mint elmondta az évtizedek alatt nem tudta elfelej­
teni) ..Erős akarat nem ismer akadályt".
Gyertyagyújtással, majd néma felállással emlékeztünk a 
40 év alatt elvesztett osztálytársainkra. Ezután Csikós 
Gyuri bácsi, aki hat évig volt osztályfőnökünk köszöntött 
bennünket. Könnyes szemmel hallgattuk Gyuri bácsi el- 
elcsukló hangját Ö is emlékeket idézett. Azóta rájöttünk, 
hogy Gyuri bácsinak szinte mindenbe igaza volt, még ha 
gyerekfejjel akkor ezt nem is hittük el. Ezután röviden min­
denki beszámolt mi történt vele a 40 év alatt.
Meghallgattuk Tóth Árpád szavait Szécsi Ica tolmácsolá­
sában.

,.Ma nem fáj úgy, hogy sok vágy semmivé lett,
Mióta messze hagytuk falaid 
Hogy prózává hervaszlotta az élet 
Gyermekkorunk tavaszi dalait."

I
Majd még egy-egy pillantást vetve régi iskolánkra elindul­
tunk a Zöldsas Vendéglőbe, ahol vacsorával vártak ben­
nünket.

Versenyszerű JUDO oktatás
8 éves kortól!

Fiúk ós lányok jelentkezését várjuk!

Az edzés helye: Szarvasi Tessedik Sámuel Főiskolai Kar Gyakorló­
óvoda és Gyakorlóiskola tornaterme.

Az edzés ideje:
Kedd és csütörtök 16.30-18.30-ig

Edző: Oláh János I. Dán fokozatú judo edző

A tanfolyamára jelentkezni személyesen az edzések idejében
lehet. Érdeklődni: 06-20/381-4093

Ilyenek voltunk (1964)

Ilyenek vagyunk (2004)

A csoportfotózás nem sikerült tökéletesen, mert volt ak' 
csak később csatlakozott hozzánk
Vacsora közben is tovább folyt az ..isrnorkedós" anekdota 
zás. „
Természetesen velünk volt Csikós Gyuri bácsi ós ked­
ves felesége Éva néni is, sót csatlakozott hozzánk 
Felediné Anci néni is, aki közülünk sokaknak a betűve­
tést tanította.
Nehéz volt elválni Gyuri bácsiéktól. Mikor búcsúztunk tőlük 
eszünkbe jutottak azok a vicces dalok, amiket tőle tanul 
tunk, s vidám nótázásba kezdtünk.
A „csoport" kitartott hajnalig, jött a közös tánc, a twist. a 
limbó hintó...
Nehéz szívvel váltunk el egymástól, megígérve, hogy rövi­
desen találkozunk.

Szécsi Ilona 
és Fazekas Erzsébet 

(Magyar Jánosne) 
gyerekkori barátnők
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Csatornamű T ársulat hírei
A beruházás műszaki átadása 2004. július 6-án megtörténi. A tele­
pülés Önkormányzata, mint beruházó átvette a kivitelezőtől a beru­
házást és átadta üzemeltetésre a Nagyközség Vízmüve részeié.
Az átadással egy időben egy hibajegyzék átnyújtására is sor ke­
rült, melyet a kivitelezőknek a beruházás műszaki ellenőre sze­
rint 15 napon belül meg kellett volna szüntetni, ez csak a 4-es 
nblözetben történi meg részlegesen, a többi területen sajnos nem. 
A 3-as öblözet elmaradt helyreállítási munkáinak elvégzésére a 
Vízmű, valamint a Társulat megtette a megfelelő lépéseket, 
melynek hatására a kivitelező Ígéretet tett a helyreállítás elvégzé­
sére még az esős őszi idő elölt.
A már előre jelzett elszámolási eljárás megindítása október első 
felében várható.
A következő felhívással fo rdu lok  a még m indig nem fizető 
ta a tá rsa in k  leié:
TISZTELT TAGTÁRS!
Felhívom figyelmei, hogy fennálló tartozását a 
Békésszentandrási Csatornamű Beruházó Viziközmü Társulat fe­
lé rendezze 2004. szeptem ber 30-ig oly módon, hogy szem élye­
sen jelenjen meg a Társulat irodájában (Békésszentandrás, Hősök 
tere I. sz Falugazda iroda) 2004. szeptem ber 20., 21., 22., 23., 
du. 13 órától 16 óráig, ahol személyesen megbeszéljük a problé­
mát.

• »

Meg nem jelenés eseten automatikusan jelenteni lógom az Ö n­
kormányzat Jegyzője felé adóságát és kérni fogom tartozásának 
adókénti behajtását.
Békésszcntandrás, 2004. szeptem ber 10.
Tisztelettel: Kugyela Mihály

' Társulati Elnök

Rövid hírek
-A II. sz. O rvosi körzet orvosi e llá tásá t 2004. szep tem ber 1- 
jétöl Dr. Fabó Ferenc háziorvos lá tja  el. A helyettesítés id. 
Dr. O lasz Im re háziorvos ha lá la  m ia tt vált szükségessé. H e­
lyettesítéssel m axim um  6 hónap ig  lá th a tó  cl a  körzet. Ebben 
az időszakban kell véglegesen m egoldani a személyi kérdése­
ket. A 1 békésszen tandrási II. körzet m űködtetési jogával ifj. 
Dr. O lasz Im re  rendelkezik .
-Renzinkiit épül településünk határában a Csücsök csárda felöli 
oldalon, a 44 számú főközlekedési út mentén. A beruházó 
LUKOIL cég ebben az évben üzembe kívánja helyezni a benzin­
kutat. A régóta dédelgetett álmunk, hogy benzinkutnnk lesz, be­
teljesül.
-A többcélú kistérségi társulás létrehozására benyújtott pályáza­
ton, nyertünk. A Belügyminisztérium I0S,3 M it egyszeri jellegű, 
vissza nem térítendő támogatási nyújt a térségben közösen ellá­
tandó leiadatok működési feltételeinek megteremtésére.

Ifirfíij
Kővetkező lapzárta:

.. ..................... ........... .........  * .........................................................

2004. október 8. (péntek)
Cikkeiket Interneten Is elküldhetik
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m
r f r  e-mall: bszta-konyvtar@freemall.hu 
A  lapzárta után érkezett kéziratokat csak a következő

számban Oldjuk megjelentetni.
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Működési nehézségek
Számunkra kedvezőtlenül állapították meg az önhibáján kívül 
nehéz gazdasági helyzetben lévő önkormányzatokra vonatkozó 
kiegészítő támogatás odaítélésének szempontjait.
Emiatt a kiegészítő támogatás a várt 69,1 MFt helyett 24,7 VIFi 
ban realizálódott, mely szinte megegyezik a tavalyi év utált már 
felvett előleggel. Augusztustól az állami támogatás mértéke ak 
kora, hogy kizárólag csak a bérek és járulékainak kifizetésére 
elegendő, dologi kiadásokra nem futja.
Felvetődik a kérdés, hogy mi az a kedvezőtlen szempont, ami ezt 
a helyzetet okozta?
AZ ÖNFIIKI pályázat elbírálásának feltételrendszere Ö nkor­
mányzatunkat kedvezőtlenül érintette. A településkategóriára 
vonatkozó kiadási szint táblázat alapján megállapíthatjuk, hogy a 
4095 fős lakosságszámunkkal a legalacsonyabb országos műkö­
dési kategóriába tartozunk.
A nevelési, oktatási, közművelődési és szociális intézmények ki­
adás-bevételi eltérés 50 %-os összegére, 42,8 MFi támogatásra 
nem vagyunk jogosultak.
Komoly feladatot jelem  a Képviselő-testület számára a súlyn<- 
válságha sodródott gazdasági helyzet kezelése.
Fő cél a m űködésképtelenség elkerülése, a kötelezően ellátandó 
feladatok fenntartása mellett.
Mit lehel tenni? A helyzetre tekintettel a Belügyminiszterbe/, 
fordulni, a működésképtelen önkormányzatok egyéb támogatási 
keretéből forráshoz jutni. Át kell tekinteni az intézmények lét­
számgazdálkodását, ahol lehetséges létszámcsökkentési végre­
hajtani. a feladatellátáshoz nem feltétlenül szükséges 
kötelezettségvállalásuk megszüntetése. Felfüggeszteni a i c-m 
rendszeres és külső személyi juttatások kifizetését. Átmenetileg
működési hitel felvétele válik szükségessé.

#

Növelni kell a saját bevételek szintjét. Át kell tekinteni az egész 
működési rendszerünket, olcsóbb takarékosan működtethető 
struktúrát kell kialakítani.
1995. évben voltunk már hasonló helyzetben, akkor sikerüli úrrá 
lenni a helyzeten. Remélem a mostani probléma is megoldható, 
természetesen csak akkor, ha az intézmények, u bizottságok, a 
testület parmerek lesznek a rendezésben.

Sinka József, polgármester

SAJTÓKÖZLEMÉNY
Az 5. sz. VK-ben befejeződött a Szocialisták tisztújítasa

Az elm últ hetekben Békés megye 5. sz. választókerületének 
nyolc településén -  ahol működik az M.SZP-nek helyi szervc/oie 
-  megtörtént a 2002-es választások óta eltelt időszak munkájának 
értékelése és teljes körű tisztúj itásra került sor.
A Választókcrillelei Társulás elnöke újra 1'ÖLDESI ZOLTÁN, a párt 
országgyűlési képviselője a Szarvasi Szervezet elnöke lett. 
Gyomaendrödön BABOS LÁSZLÓ, Kondoroson PETROVSZKI 
ANDRÁS, Békésszentandráson TOLNAI LAJOS. Csahacslidön 
CZESZNAK JÁNOS, Hunyán GELLAI DEZSŐ vezeti a helyi szoci­
alistákat. Kongresszusi küldöttként EÖLDES1 ZOLTÁN mellett alu 
országgyűlési képviselőként küldött is - KRÁL1KNÉ MOLNÁR 
ANNA és CZESZNAK JÁNOS képviseli a körzet Szocialistái az ok­
tóber 15-lfi-ai tisztújító kongresszuson.
A szervezeti események után minden településen tudatos és aktív 
helyi politizálásra készülnek az. MSZP-ben.
Szarvas, 2004. szeptember

Az 5 sz. vk. Választást Bizottsága

mailto:bszta-konyvtar@freemall.hu
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A kertbarátok üzenik
Felkészülés a szőlő szüreteléséhez

Mielőtt ii sziliéihez hozzáfog­
nánk, takarítsuk ki (meszeljük 
ki) azt a helyiséget, ahol erjedni 
fog a must, illetve ahol tároljuk 
a bort. Távolítsuk el azokat az 
anyagokat {benzin, gázolaj sth.), 
valamint a zöldségféléket (ká­
posztafélék), amelyeknek erős 
szaguk van. Ugyanis a hordó 
átveszi az ilyen illatokat, és ez­
által romlik a bor minősége. Ér­
demes a helyiségben ezért ajtó, 
ablak mellett, egy pár kénrudat 
elégelni, men ezáltal a penész- 
gombákat elpusztítjuk. 1-2 nap 
múlva szellőztessük jól ki a bor- 
tárlót. Az. üres hordókat tiszta 
vízzel mossuk ki, majd száradás 
után kénníddal keltezzük az áb­
ra szerint.
Folyamatosan szerezzük be a 
szakboltokban a /  alábbi anya­
gokat:
- K énriíd , a hordó, tárlóhe­

lyiség kénezésérc használ­
juk.
B orkén, must, bor kénezé- 
sére a mikrobák elpusztítá­
sára, tisztításra használjuk.

Borélesztő, aktív, szárított 
élesztő, melyet a must erje­
désének megindításához 
használunk.
R orkösav, a bor savtartal- 
mának növelésére használ­
juk, különösen akkor, ha 
csemegeszőlőt préselünk, A 
csem egeszőlő savtartalma 
icen kevés (I literhez l 
grammot legyünk).
D erítőn, a bor derítésére 
(tisztítására használjuk Bo­
runk tiszta, tükrös les. 
Kotyogó. Az erjedés vége fe­
lé legyük a hordó nyílására a 
kotyogót, mert ezáltal gáz- 
párnál biztosítunk az újbor fe­
lett. így megakadályozzuk a 
bor érintkezését a levegővel. 
Továbbá az erjesztett bor 0,1 - 
0,2 Malligand-fokokkal ma­
gasabb lesz,
Mustfokmérö, 17 °C-os 
musuticrés cselén megismer­
hetjük a must cukor fokát. Ez 
az egyik legbiztosabb módja 
a szőlősgazda elképzelése 
szerint történő borszeszfok 
(Málltgand-fok) kcs/jLésének.

A fenti adalékok csomaeolá- 
sán pontosan rajta van a fel­
használás mennyisége és 
egyéb tudnivaló.

JÓ TUDNI!
A hónalj hajtásokon második 
termésként későn beérő szőlőt 
M árton-szőlőnek  nevezzük. 
(Márton napja november 11 
én vált.)
A meleg vízben feloldott 
borélesztö t öntsük a musthoz, 
de semmiféleképpen ne kever­
jük össze.

Az elmúlt év őszén egy isme­
rősöm azt mondta, hogy még 
hagyom a szőlőt a tökén, hadd 
aszúsodjon. C sak  a fu rm in t, 
esetleg a hárslevelű  aszúso- 
dik. A többi szőlőfajtáknál a 
bogyók savtartalmu csökken, a 
szürke penész elszaporodik, a 
minősége romlik, ha kelleténél 
tovább hagyjuk a tőkén.

Azt hiszem valamennyi kis­
kert tulajdonos, aki szőlőt is 
termel, megérdemli, különö­
sen ebben a csapadékos esz­

tendőben -  amikor sok 
zöldmunka, permetezés, ta­
laj munka volt -  hogy jó, kel­
lemes aromájti bort készítsen. 
En ehhez kívánok sok sikert, 
az újborral történő (kép/cle ­
heli) koccintással, további |ó 
egészséget és felkészülést ;i 
jövő  évi munkálatokra. Költő­
ink sokszor rnegűnckclték a 
bor, a szüret ünnepeit, hűd 
idézzek olvasóink em lékeze­
tébe egyet a sok közül:
..Gond(hő borocska mellen 
Vígan illan élelem;
(Jondiizö borocska mellett 
Sors, hant Imád nevetem.

*

Es a hot vidám hevében 
FUttxentek rád, zot'd v ildg! 
Szívemet hol annyi kínnak 
Skorpiói szaggatók.

Hm tanira húrjaimra 
Csalni nyájas énekei:
Hm tanító elfeledni 
Csalfa lányok, titeket. "

Hunya Alajos nyomán
D. Kiss Sándor

K m ű v e l ő d é s i  I ) á z  é s  K ö n y v t á r  h ír e i
Szeretette l v á rju k  az a láb b i p ro g ram o k k al az érdek lődő  gye­
rekeket, felnőtteket, nagym am ákat!
JÁTSZÓ HÁZ gyerekeknek (14-16 óráig):
Szeptember 24. -  vesszővel dolgozunk.
Október 8. -  agyagozás.
Október 22. -  termésbábok.
November 5. -  gycrtyaontcs.
November 19. -  adventi koszorú.
December V -  szalma- és csuhédíszek a karácsonyfára.
December 17^- mézeskalács.
TOVÁBBI SZAKKÖRÖK (17-20 óráig):
Szeptember 28. -  hímzés az emeleti teremben.
Szeptember 3 1 . -  szalmafonás az emeleti teremben.
Október 8. -  vesszőkötés a kisteremben.
Október 12. -  hímzés az. emeleti teremben.
Október I 5. -  szalmafonás az emeleti teremben.
Október 22. -  vesszökölés a kisteremben.
Október 26. hímzés az. emeleti teremben.
Október 29. szalmafonás az emeleti teremben.
November 3. -  hímzés az emeleti teremben.
November 5. -  vesszóköíés a kisteremben.

November 9. -  hímzés az emeleti teremben. 
November 12. szalm afonás az emeleti teremben 
November 16. -  hímzés az emeleti teremben. 
November 19. -  vesszökötés a kisteremben. 
November 23. -  hímzés az emeleti teremben. 
November 26. -  szalmafonás az emeleti teremben. 
November 30. -  hímzés az emeleti teremben. 
December 3 -  vesszőkötés a kisteremben. 
December 7. -  hímzés az. emeleti teremben. 
December 10. -  szalmafonás az emeleti teremben. 
December 14, -  hímzés az, emeleti teremben. 
December 17. -  vesszőkötés a kisteremben.

A Könyvtár nyitva tartása:
H étfőtől péntekig  8.00 -  17.00 ó rá ig  

.Szom baton 10.00 -  12.00 óráig  
In te rn e tezn i ugyanezen időben lehet.
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A Mobilitás és a GYISM közösen kiirt pályázatát sikeresen megnyertük, 
így az augusztusi egy hetes foglalkozásunkat, valamint a decemberig 
larló jáls/őlui/.nink és szakköreink anyagköltségét ebből a pénzből tud­
tuk finanszírozni. A megigényelt 199.500 lóriul helyett 145 ezer iormtol 
kaptunk. Je igyekszünk így is megvalósítani a megtervezeti programo­
kat.
Augusztus 9. és 13. között reggel 9-15 óráig fogadtuk a gyerekeket, ami 
s/mlntól null 8 órakoi kezdődött és 17 óráig tolódott ki. hiszen voltak 
gyerekek, akik nem akartak hazamenni, olyan jól érezték magukat, 
Szerdán délelőtt a Kőrös TV is meglátogatott bennünket, rövid riportot 
készítettek, és nyilatkoztak a gyerekek is az ittlétükről.
A héten nagyon sok mindent készítettünk, nézzük hát sorjában

I léitiin délelőtt vendégünk volt Horváth Mariann fazekas, aki az agyagozás 
egy tíjta;ta technikájára tanítóit meg bennünket, majd medálokai készítettünk, 
amit gyönggyé] díszítettünk. Délután a növcnyszövésscl ismerkedtünk. Sétává] 
kezdtük munkánkat, igyekeztünk sok szép virágot, zöld növényt szedni. N;Vi- 
keietre elkészítettük a felvetést, majd jöhetett a szövés. Mikor péntekre meg­
száradlak a munkák, nagyon szép dekoráció lelt belőlük.

Kedden a fonálé volt a főszerep Kipróbáltunk sok fonitsí technikát. A kicsik a 
hármaslonást tanulták meg, amit aztán abba sem akartak hagyni, annyim í v j  
tetszett nekik. Mindig más és más színösszeállítással fontak, fontak és lőniük. 
A többiek az ötös, beles, kilences, és volt aki a 13-as fonással próbálkozol! 
nem is eredménytelenül. Nagyon szép henger alakú fonatunk lett 4 szálból 
való fonással, ez is .sokuknak megtetszett. S volt akit „ki is kelleti kölni" 
Ugyanis az övszövövci csak így' leliet dolgozni, és nagyon szép hosszú szövőn 
öv készült el ezzel a technikával Nagyon népszerű volt a boszorkány tónus, 
amiliez minden ujjúkra szükség volt. Ráadásul ez nagy odafigyelést igényel, 
hiszen tia eltévesztik a munka menetét, leivel kezdeni dóiról Kovács Judit any- 
nyim megkedvelte ezt a fonást, hogy minden nap készített egy hosszabb lön 
tot. A lilik kedvcivcc az ágasfán való fonás volt, lőbb métert -ebei ezzel a 
technikával gyorsan fonni. Munkánk befejezése után megmértük, kié len a 
leghosszabb fonat. Győztesként Pclrás Viktóriát ajándékoztuk meg. míg na­
gyon kicsivel lemaradva -  második Tasi Norbi lett Születtek még csigáik is. 
amihez a körmüeskét kellett használni. Ezzel egy henger alakú lön juh kupink, 
amit aztán összevarrtunk körhc-köibc, szarvacskát tűztünk a tetejébe, é1’ kév 
lett a csiga.

Volt, akit ki is kellett kötni

A ..madársárkány” mindenki kedvence volt

Szerdán délelőtt ..madár formájú sárkányt" készítettünk, amit ki is pró­
báltunk. Szerencsénkre volt egy kis szellő. így mindenki ludotl reptetni. 
Szinten versenyzés volt, de olyan jól sikerüllek a madarak, hogy min­
denkit győztesnek kitiltottunk ki, és jutalmul egy kis szelet csokoládéi
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kaptak a gyerekek, Délután gyöngyfűzés és -szövés következeit. A búk 
Inkább csfik tűzlek igen szép láncokat, míg a lányok a szövéssel próbál- 
koztak Nagyon szép láncok készüllek. A leghosszabb szövése Petris 
Bettinának lett. aki nem nyakláncot, hanem övét készített a eleiekéin 
Tasi Anett és Lengyel Judit igazi magyar lányoknak bizonyultak, hiszen 
láncuk piros-fehér-zöld színben pompázott. De készült egyszerű és bo­
nyolult mintás, cs olyan is, amin a tulajdonos neve volt olvasható.

Gyüngysznvés

Csütörtökön az anyaggal ismerkedtünk, Délelőtt rizsbohöcot készítet­
tünk, am még a délutánt is kitöltötte, hiszen sokat kellett varrni, de igen 
kedvelt játéka lett mindenkinek. Délután, akinek volt rá ideje, rongyba­
bái kötözhetett össze.

Készül a bohóc

Pénteken különböző hangszereket készítettünk: először is kukoricaszál 
hói hegedűt, majd dióból pen get tyűt, végül „szambatojást'', Megszólal 
tatmk mindhárom hangszert. Egy dúlt énekeltünk, amit elkészül 
hangszereinkkel kísértünk, és egy rövid kis „koncertet" adtunk a könyv 
tár előtt Erika néninek és Marcsi néninek.

Délután az elkészült munkákból kiállítást rendeztünk. Szépen rendel 
raktunk a teremben, majd mindenki maga készítette el saját kis kiállír; 
sál. amit aztán a következő héten megcsodálhatott minden szülő, nagy­
szülő, ismerős.
Sokat játszottunk a héten, új játékokat tanultak a gyerekek (pogácsás, 
hetyeserés, „Hová mész Pistike?” poslakiildő. fogócska, szék fogyasztó, 
kacsintás). Szinte mindegyik a kcdvcncUk lett. Volt egy. amit a terem­
ben kellett játszani (a helycscrcs. itt nagy csendre voll szükség), a többit 
pedig kinn a szabadban Igyekeztünk sokat a friss levegőn lenni, szalad 
gálni az udvaron. Úgy gondolom, ez a hét is izgalmas volt, « gyerekek 
jó! érezték magúkat

„Hetyeserés” játék

Nemcsak a szórakozásukról gondoskodtunk, hanem az ctkeztetésÜkrőJ 
is, senki sem maradt korgő gyomorral.
Köszönetét mondunk azoknak, akik sokat segítettek, hogy ezen a hetei: 
is jól érezzék magukat a gyerekek először is annak a néhány szülőnek, 
aki munkájával, ajándékával támogatott, valamint Dudás Istvánná Mar­
csi néninek, akinek szintén sokat köszönhetünk.
Továbbá támogatott bennünket:
Almási Erzsébet
Axis 4000 Kit. -  Sinkii Gyula 
Gazsó Rozália 
Vitamin -  Sovány István 
Köszönjük’

Szabó F.dil
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N e m  e n t e r n
Több pcn/1 Békésszenlundrásnakí 
Én ;izt szeretném« hogy ebben a dk 
lushan Békcsszentandrus még több 
pályázatot nyerjen* mint az előző 
négy évben, így iLiüiink folyamato­
san Icjlődni! Hogy össze lehessen 
hason I í l u i í  a/ adatokat, tudni kell, 
H)gy mennyit nyeri a telep ülés 1998 

es 2{\<\2 között között. Éppen ezért 
megdöbbenve olvastam Sinka Jú- 
zscl polgármester űr nyilatkozatát 
az újságokban. Azt írta, hogy u te­
lepülés 3.6 millió rutint megyei tá­
mogatást kapott az előző 
kormányzati ciklusban. Ez nem le­
ltei igazi -  mondtam magamban. 
Azonnal beszereztem a nyertes pá­

lyázatok listáját a támogatást meg­
ítélő Békés Megyei
Területfejlesztési Tanácstól, c.s el­
kezdtem számolni. Az eredmény:
180.813.908.« Ft. azaz 
egyszáznyolc vanmilltó- 
ny oic száztizén háromezer­
ki le ncszáznyolc forint megyei tá­
mogatás 1998 és 2002 között Ép­
pen ezért nem ettem Hogyan
tévedhet egy polgármester ekkoiát? 
Felvetődik bennem a kérdés; Sinka 
József tényleg nem tudja, hogy 
me n nyi támogatást kapót t
Békésszeritandiás, vagy tud|aT de 
titkolja. De hát kinek állna érdeké­
ben rejtegetni a békésszentandrástak

megnyeri 180 8 1 3.908,- forintját'* 
Kinek lenne jő, eltitkolni hogy a 
hek ess zxnta m Írási vállalkozások 
ügyesen pályáztak, és a település 
fejlődött? Szerintem senkinek. Ezért 
azt hiszem, hogy a polgármester úr 
téved. Mindegy, fátylai ra. Most. 
hogy tudjuk, hogy
Béké&szcnlandriU 1998 és 2002 kű- 

m 180.81 í Ft öt nyert a Bé
kés megyei Terüld fejlesztési 
Tanács és további I • 8 millió F; i 
a Dél-alföldi regionális Fejlesztési 
Tanács pályázatain, össze tudjuk 
hasonlítani a 2002 cs 2006 közötti 
eredményekkel Ezek az adatok 
nyilvánosuk. Hu Ön is szeretne

megtudni, hogy mennyi támogmasi 
nyert Béké-sszcntandr.ís. kérjen 1 í 
jckoztatnst a Békés Megyei Terület 
fejlesztési Tanácstól telefonon i 
66/441-141-es számon, vagy töltse 
le i: támogatások listáját a 
www.bckcsu.hu címen. Én is ezt 
tettem, n táblázatot alább Ónok r. 
olvashatják. Több perzt 
Békésszcmandiásnak!

Donit kos László 
Bckcss/.entaiKkVis. Szarvas, 

( iyonintmdríkl, ( subncsíiil, Knolos.
Kondoros. Htinya. Örmény kin m- 

s/apgyüles; képviselőié

Területfejlesztési Tanács által megítélt támogatások 1996-2003 - BÍ1KÉSSZENTANDRÁS

Pályázó Év Pályázat meg­
nevezése

Beruházás megnevezése Megítélt támo­
gatást Ft)

Bs/lan thus On korín. 1997 TEKI Belterületi közutak felújítása 7.681.000
1998 TEKI Útépítés 5 342 000

! 1998 CÉDA Önkormányzati intézmények lütéskorszeriiMtcsc 3.475.000
1999 TEKI Belterületi útépítés 3.753.400
1999 VFC Településrendezési terv 405.000
2001 TPC Furugyi bekötőút építése 3.597.000
2001 CÉDA II, óvoda fűtéskorszerűsítése 1,798 392
2002 CÉDA Telepit lésrendezési terv 1.788 000 j
2002 TEKI Szent András utcai közúti Ilid korszerűsítése 8.661 313
2003 TEKI Szennyvízcsatorna hálózat befejező munkái 2 U  00.001)
2003 Közhasz.mun. Csapadékl'vízclveastö csatornák karbantartása, tekpllItístisAiaság biztositu^a,., 2.449 >854
2003 TC Kultúrált, környezetbarát turisztikai megjelenés 1 528 00«
2004 TEKI Proltászka utcai út cs nyílt csapadék csatorna építés 20 179 888

Összesen *1.758. MIM

Bszliuiürás Önkorm, 1999 Belvíz 1 Védekezési költséc
1

Önkormányzati intézmények kárai 12.067 1X8)
Személyi tulajdonú lukasuk kárai 18.660. WHÍ
Utak kárul •

2000 Belvíz Védekezési költség 2 327.468
Önkormányzati intézmények kárai 18.100.000

i Személyi tulajdonú lakások kárai 25 210 <KKi
i » IJtuk kárai •

2000 Árvíz Védekezési költség
Összesen 76.365 ( I O S

Vállalkozás
Pályázó♦ Év lYilyá/.ut meg­

nevezése
Beruházás megnevezése Megítélt támo­

gatást Ft)
Békcs-Gdz Kft. 1996 TFC Négy tdcpulcMCsalxicsüd.Ormcnykűt,Knrdos.B$?lu ) földgáz ellátásának kiépítése 44.590.00ÍJ
HAK1 1997 TFC Halnstórsz, És hn)keltető rekonstrukciója 5.039 000
„Szcntandrási Föídm. 
Gazdák** Szöv

2000 TFC Mezőgazdasági munkagép vásárlás 11.000.000

Argorrvcx Kft, 2000 KKC Bclonclcmeyánó gép- cs lartozékbeszerzés 8,986.000
Argotnex Kft, 2000 AFC Betonelemgyártó berendezés beszerzése 5.000 000
Szarvasi GalliJ-'arm 2000 AGC l'j mczÖRaztlasnjti gép, technológiai berendezés beszerzése l .298 00
, .Szent andrási Földm 
Gii/dák" Szöv

2000 AGC t j mezőgazdasági gcp. technológiai berendezés beszerzése 2.246 000

Zalka Máté Mg Szolé. 2000 AGC L'j mezőgazdasági gép, technológiai berendezés beszerzése 724 000
Szarvasi GalliFarm 2001 AGC Uj mezőgazdasági gcp, technológiai berendezés beszerzése 773.000
m Tátit Zolién 2001 AGC Uj mezőgazdasági gép. tcclinológiai berendezés beszerzése 591 000
Oláh Géza 2001 AGC Üj mezőgazdasági gép, technológiai berendezés beszerzése 372.000
Bagi András 2001 AGC Új mezőgazdasági gép, tcclinológiai berendezés beszerzése 176.000
Mezömag Kft. 2001 MELJOR Meliorációs és öntözésfejlesztési beruházás 205 000

! HA KI 2003 TFC Agrár-vízgazdálkodási Innovációs Központ 25 3% 001)
MEZÜMAG Kit 2ÜÜ3 AGC Ültetvénytelepítés 1.176 01 )|

Összesen 1 «6.572.000

http://www.bckcsu.hu
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„Emlékek nélkül népeknek híre csak árnyék" (Vörösmarty Mihály)

Üdvözlet ‘Kábáról
,,Emlékezzél meg az egész útról, amelyen hordozott téged az 0r. " 5. Mózes 8:2

Ki ize! 300 eve már, hogy elindullak a szekerek a Hajdúságból a 
Gödény télé. A korábban oda menekült szcntandrásiakkal 
kabaiak is jöttek, hogy az elpusztult szülőföldünket élettel töltsék 
meg. Tegyünk must egy tisztelgő látogatást, az emlékmiiavatás 
és az évforduló kapcsán Kubára.
A 4-es főúton haladva -  vajon mikor lesz M 4-es? -  Püspökla­
dány után alig 10 km-t kell megtennünk és kanyarodhatunk jo b b ­
ra. ha a fénysorompó is úgy akarja. A napjainkban 6700 fős 
Kaba ősi múltra tekint vissza. Először 1213-ban a Váradi 
Regestrumban írnak róla. A tatárjárás idején elnéptelenedett tele­
pülés a későbbi századokban Knbaegyháza néven szerepel. Régi 
feljegyzésekből azt is megtudhatjuk, hogy jelentős adófizetője 
volt a töröknek a XVI. században. Bocskai István hajdúszaba- 
dalmat ad az iu lakóknak, ezt még Bethlen Gábor is megerősíti.

é

Évtizedekig viszonylagos nyugalom száll a tájra, mígnem elékc- 
zik az 1660-as esztendő tavasza. Ekkor Ahmed Szejdi, budai ba­
sa serege felperzseli Kabát és a környező településeket. De a 
küzdelmekben megedzödötL, szívósságból jelesre vizsgázott la­
kosság ismét talpra áll és lélekben m egerősödve még azt is vál­
lalja, hogy néhány szentandrási családot befogad. A XVIll. 
század végén járunk, ekkor Békés vármegyét kilakoltatják, hogy 
a törököt a terület feladására kényszerítsék.
Idővel visszatértek a menekültek és kísérőik is akadtak, akik a

r

Hajdúságot a Körös partra cserélték. így írnak erről a régi króni­
kák. „Közelebbi és bizonyosabb állítása a? öregeknek, hogy 
1710 esztendőben Bihar vármegyéből, Kaba helységből jöttek 
itlc lakosok, még pedig református vallásunk, akik a puszta és te­
tő nélkül való templom mellett megtelepedvén és azt megigazít 
van. abban tartót iák 1746-ig istentiszteletüket.” (Az itt említeti 
cpülel a mai római katolikus templom.)
A / 1702-töl vezetett Kábái Kódexben olvashatunk a Rákóczi 
szabadságharcról, a rácoktól elpusztított mezővárosról, az 1848- 
as nemzetőrökről, a küzdelmeket élelmiszerrel is támogató haza­
fiakról Ebben az időben mi is hasonlóan cselekedtünk, példa rá 
Vass Sándor hősiessége.
Ha utazunk, arra kell készülnünk, hogy bármi megeshet velünk, 
ló is, rossz is. Ez utóbbi, ha Kábán járva adódik, még véletlenül 
se mondjuk elkeseredésünkben, hogy ,,A sistergös ménkű csap­
ion bele!” mert még ez is megtörténhet. 150 évvel ezelőtt a vá­
ros határában egy 3 kg-nyi meteorit csapódott be. Ez a 
széndarabra emlékeztető égi ajándék a Debreceni Református 
Kollégium Iskolatörténeti Gyűjteményében tekinthető meg. 
Napjainkban Kábáról leginkább a cukorgyár ju t eszünkbe, me­
lvet lengyel segédlettel építettek a 70-cs években. Az ott dolgozó 
munkásokat Karol Vojtilla, aki nem más mint a későbbi II. János 
Pál pápa is meglátogatta.

A központba érkezve megnézhetjük a szép parkkal övezett Vá­
rosházát. Az 1848-as emlékművön 496 hősről olvashatunk. A ha­
talmas rézsüvei megtámogatott református templomtorony 
megállásra késztet bennünket. Lépjünk be az egyszerű belső tér­
be, olvassuk cl az emléktáblákat. „M ária Terézia koronás király 
asszonyunk kegyelmes engedelméböl építette a kábái szent 
eklézsia maga költségével, 1777.” A szorgos építők nem sejthet­
ték mit hoz a jövő , mi lesz irt 1919, áprilisában. Oláhbetörés, 
templomösszcdőlés. Ezek tények, de így olvasva is szinte felfog­
hatatlan. A templom ismét áll. mert aki újjáépítette úgy telt mini 
az ősök, kezével a falat rakta, hozzáadta a lelkét aztán szemét az 
égre emelte és imádkozott.

Az 1848-as em lékm ű Fotó: B.M.

Az elmúlt évezredből Kábának is kijutott, mégis hálát adtak érte. 
am ikor a millennium évében felállították a icmplomkcrlhcn 
Szent István mellszobrát, melyet Györfi Lajos készített.
A közeli Művelődési Ház Mácsav Sándor zeneszerző nevét vise- 
li, ö Kaba legnevezetesebb szülötte. Az idén aug. 20-án ismét vá 
rosi címet kapott a korábbi nagyközség, ebből az alkalomból 
avatták fel a Meteorit emlékművet.
Kaba kevéssé ismert a turisták előtt, de az emberek kedvessége 
és a fürdő kiváló termálvize igazi vonzerő.
Községünkben vannak olyan családok, akiknek ősei Kábáról jö t­
tek. Egy K betűvel jelö lték  a vezetéknév előtt a származásukat, 
Pl. K. Kovács. A helybeli református temetőben még lehet látni 
néhány, síremléken ezeket a neveket.
Aztán, hu Kábán sétál az em ber egy-ket „szentandrási arc" is föl­
tűnik itt-ott, hiszen a gének maradandóak.
• •

Üdvözlettel: Bödi Mária
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VADÁSZOLDAL
„A VADÁSZAT AKTÍV TERM ÉSZETV ÉD ELEM ”

Vadász-Vállalkozók Foci VADLEXIKON 29.
Köszöntőm az Olvasókat a szeptem beri lapszám megjelenése al­
kalmából! Ezen az oldalon most az augusztus 2,0-ai foci mérkő­
zés történetéi olvashatják el. A vadlexikon 29. részében egy 
olyan madárról írok, amit a babona szerint „halálmaddrnak" is 
neveznek . Ez a állat pedig a kuvik ...
Vadásztársaságunk loeicsapata a többéves hagyományoknak 
megfelelően augusztus 20-án isméi kihívta egy visszavágó erejé­
ig a helyi vállalkozók csapatát egy mérkőzésre. Ezeken a mécs­
eseken ápoljuk a barátságokat, és igyekszünk a lelkes és kitartó 
közönséget kiszolgálni , m iközben mi játékosok is jól érezzük 
magunkat. Bár ezeknek a mérkőzéseknek a végeredménye má­
sodlagos , azért nagy a presztízse . mert amikor összefutunk , tik­
kor szóba kerülnek a mérkőzések, és a győzteseknek van mivel 
„zrikálni'a vesztest. Minket most a visszavágás ereje lütött, mi­
vel május 1-jén nagy csatában 5 -V as vereségei szenvedtünk. Az 
esti utcabál még talán sokaknak a lábában volt, de azéit mindenki 
komolyan vette a mérkőzésre való felkészülést. Ragyogó , napsü­
téses időben , délután öt órakor feszültünk egymásnak. Viszont 
most nem bizonyultunk túl jő  házigazdáknak , mivel 1-0-ás félidő 
után 2 -1-es diadalt arattunk. A mi góljainkat Virág Imre és Faze­
kas Endre szerezte , a vendégeknél pedig Rusz Róbert volt ered­
ményes, Sikerült tehát a visszavágás , így hát az elkövetkező 8 
hónapban nálunk van az előny,..! A közönség remélem ismét jó l 
szórakozott, és a jövő évben is buzdítják majd a csapatokat. Az
öltőzöbell rövid pihenőben azt hiszem mindenkinek jólesett a jó
hideg sör Este 7 órakor a vadászházunkban folytatódott a „mér­
kőzés” . ahol vendégül láttuk a mérkőzés résztvevőit és hozzátar­
tozóit egy közös vacsorára Az özpörkölt nagyon finomra sikerült 
, köszönet érte Szabó Imre szakácsnak! A csapatvezetők értékelé­
se után a vállalkozók képviselője. Gazsó János megköszönte a 
vendéglátást és kihívta a csapatunkat a jövő  évi május l-jei visz- 
szavágóra. Mi ezt elfogadtuk, és majd akkor is a győzelemre tö- 
lekszünk . hizonyítva hogy a mostani diadalunk nem a véletlen 
műve volt. A vacsora után még sokáig tartott a „harmadik félidő” 
, és fokáig beszélgettünk , megvitatva a mérkőzés részleteit. Ab­
ban maradtunk , hogy a hagyományt folytatjuk . és jövőre folyta­
tása következik....

KUVIK -ATHENE NOCTUA-
- Egyike a leggyakoribb, pad­
lásokon élő kis baglyainknak. 
Faágakon, épületeken rendsze­
rint ferde testtartással pihen. 
Nappal is gyakran látható. V e­
szélyt gyanítva fejét és testét 
sajátságosán meg-megbiccenli. 
Többnyire alacsonyan száll, 
sebes röpte hullámvonalú. 
Változatos, de főleg nyíltabb 
mezőgazdasági területek és 
köves, műveletlen tájak mada­
ra. Jellemző élőhelye az alföldi 
tanyák, istállók, öreg gyümöl­
csösök. árterek csonkolt füze­
sei, parkok és öreg fasorok. 
Faodvakban, sziklákon, épüle­
teken, üregekben cs padláso­
kon költ. Ülve 20 cm magas. 
Sötétbarna hátoldalát le hé i sá­
vok és pettyek tarkítják. Test- 
alja fehéres, széles sötétbarna 
hosszanti sávokkal. Fejének 
kissé lapos formája és sárga 
szeme miatt

tekintete „szigorúnak" tűnik. 
Legfőbb clesége az egér. a ve­
réb és különféle rovarok..néha 
egy-egy énekesmadarat is el­
kap, Hangja élcs' kui-viu" és 
ugatásszerü „verró”. Magyaror­
szágon gyakori kőltöfaj. főleg 
emberi települések környékén. 
Mint minden bagoly . a kuvik 
is védett , méghozzá fokozot­
tan. Eszmei értéke 100 000 Fo­
rint. Sajnos , a babona miatt -  
„halál madárnak” nevezték -  
sokáig üldözték. A tévhit sze­
rint , amelyik háznál megjelent 
ott haláleset történt. Pedig csak 
a regi időkben furcsa volt neki 
az éjszakai virrasztás ablakon 
kiszűrődő fénye , s ez keltette 
fel az. érdeklődését, ezért tar 
tózkodott a ház környékén. Te­
lepülésünkön is gyakran látható 
, toleg a Hármas- Körös árteré­
ben és a külterület', házak kör­
nyékén.

A soron következő lapszámban beszámolok majd arról , hogy mi 
történt az augusztus 28-adikai évadnyitó közgyűlésünkön és az en­
nek keretében megrendezett koronglövő versenyen A vádi es iko­
nomban pedig egy közismert állatról olvashatnak majd . aki tiég 
sok problémát okoz nekünk , ez a kisemlős a vakond.

A fenti képen egy részlet lá th a tó  a m érkőzésről. M a jo r A ttila



2004/2005-évi megyei I.o. női kézilabda bajnokság őszi sorsolása és a már lejátszott mérkőzések eredményei

felnőtt ifjúsági
21)04. augusztus 29. <V) Békésszentandrás -  Szarvas 16.00 óra
2004. szeptember 3. ÍV) Jamina/Doboz - Békésszentandrás 16.00 óra 13,00 óra
2004 szeptember 11 iSz) Békésszentandrás -  Békés 16.00 óra 14,00 ói n
2004. szeptember 26. (V) Föiskola/Sarkad -  Békésszentandrás 1 K.OO óra 15.00 óra
2004, október 3. (V) Békésszentandrás -  GvomaendrődM 14.30 óra 13.00 óra
2004. októher 9. (SZ) Kctsoprony -  Békésszentandrás 15.30 óra 14.00 óra
'n i:, október 17. (V) Békésszentandrás -  MezŐbercnv 14.00 óra —
2004. október 23. (Sz) Gádoros -  Békésszentandrás 14.00 óra • «

2004. október 31. (V) Kondoros -  Békésszentandrás 13.30 óra I5.3U óra
2004. november 7. (V) Füzesgyarmat -  Békésszentandrás 17.30 óra 16.00 óra

I forduló eredménye:
Csapatunk felnőtt és iijúsági játékosai a nyári alapozást ! edzömérkőzést 
követően az őszi forduló első mérkőzésen a korábban N'Ö II osztályban 
szereplő Szarvas csapata ellen léptek pályára. A mérkőzést mindvégig 
mi irányítottuk, szép csapatjátékkal, jó védekezéssel nagyarányú győ­
zelmei áronunk, ezzel is megköszönve a lelkes és egyre növekvő számú 
szurkolótáborunk támogatását, buzdítását
A mérkőzés végeredménye: Békésszentandrás Szarvas 26 ; 8 {fél­
időben: 10:1  )
Játékvezetők: Kopomyik Zsolt és Kovács Péter.
Csapatunk tagjai: Lóié Emíliád}. Erdélyi Melinda(3). Egriné Kovács 
Andreái6), Lestyan Goda Anna(2), Csipái Anasztázia. Szilágyi Kriszti­
im . Szucsán Nikoletta (3), Domjűnné Kozák Györgyi l4). csere: 
Szopka Szilvia (3), Kovács Krisztina. Argyclánné Hangyás Tünde (4). 
Bagi Brigitta. Szucsán Attiláné 
Edző: l.űstyan Goda Mihálvné
11jósáéi csauanmk ugyanezen a napon edzőmérkőzést játszott Szarvas 
néhány hete afakult fiatal játékosai ellen, ahol lelkes játékkal nekik is si­
kerüli biztos győzelmei aratniuk. Varjú Csaba a/ ifjúsági csapat edzője 
elégedett a lányok erőnlétével, azonban véleménye szerint a technikai /

taktikai elemeket csak részben oldották meg jól a lányok, me.yre az el­
következő hetekben nagyobb hangsúlyt kíván fordítani az edzéseken . 
Az edző egyben ezúton is köszönetét kíván mondani Szarvas fiatal csa­
patának hogy elfogadták a meghívást és edzömérkőzést játszottak if á­
sági csapatunkkal.
2.forduló eredménye:
.lamina Békéscsaba - Békésszentandrás 26 :26 (félidőben: 13 : 13) 
Játékvezetők: Szekerc/és Krisztián és Kovács István 
A bckcsszcniandrási csapul tagjai: Lóié Emília, Erdélyi Melinda ildt, 
Egriné Kovács Andrea (5), Lestyan Goda Anna (3) . Argvelánné Hnn- 
gvás Tíliule . Szilágyi Krisztina (1), Dómjaimé Kozák Györgyi ,'7). esc- 
re: Kovács Krisztiim. Bagi Brigitta, Szucsán Attilane Edző: Lestyan 
Goda Mihálync
"Csapatunknak a Jamina ellen idegenben sikerül'. I pontot szereznie, 
aminek nagyon örülünk."
Lestyan Goda Mihálvné cd zó
Ifjúsági csapatunk ugyanezen a napon Doboz csapata ellen lépett pályá­
ra. melynek végeredménye: . Doboz -  Békésszentandrás 28: I 3, Leg­
több góll Klimai Krisztina (6) és Aszódi Mónika (5) játékosaink 
szerezték.

* * Ä

Kondorosi „BETYÁR-NAPOK” Kézilabda Kupán jártunk

2004 augusztus 20-án -  mivel az utolsó pillanatban érkezett meghívás­
ból credo egy én elfoglaltságuk miatt felnőtt játékosaink már nem tudtak 
részt venni. így - fiatal játékosokból álló iljúsági csapatunk képviselte 
klubunkat a Kondoroson megrendezésre kerülő „BETYÁR-NAPOK" 
felnőtt női kézilabda kupán, akik lelkes játékukkal igyekeztek méltó el­
leniéiként helytállni. A csapatban 4 olyim Halul is játéklehetőséget ka­
pott. akiknek ezen mérkőzések voltak életükben a? első komoly 
megmérettetések.
A Betyár-napok Kupán részt ven fiatal csapat tagjai: Bagi Brigitta. 
Aszódi Mónika. Balogh Nikolctlu. Klimaj Krisztina. Sinka Petra. 
Rónyai Henrietta, Molnár Réka. Szemes Erika. Rónyai Katalin. Lcstyán 
Goda Petra.Edző, Varjú Csaba
A Torna elölt csupán az erőnléti edzéseken voltak túl ills lányaink. így 
erőnlétileg jól bírták a mérkőzéseket, Varjú Csaba az ifjúsági csapat 
edzője Bag: Brigitta kiemelkedő kapusteljesílményc mellett Balogh Ni- 
kolelta jó védekezését, valamint Sinka Petra hatékony támadó és véde­
kező munkáját ítélte kiemelkedőnek.
A torna győztese a házigazda Kondoros csapata lett, mig ifjúsági csapa­
tunk a harmadik hetven végzett.
Végeredményekir *  ■

ITI/esgyarmni felnőtt csapat -  Békésszentandrás iljúsági csapat 27 ; 11 \
15:2 >
Góldobóink: Aszódi Mónika 4, Sinka Petra 4, Szemes Erika 1. Balogh 
Nikoletta t. Klimaj Krisztina I
Kondorosi NKK felnőtt csapat Békésszentandrás ifjúsági csapat
20: 10 ( 9 : 5 )
Góldobóink: Klimaj Krisztina 4, Aszódi Mónika 4, Sinka Petra 2.

Nagy örömünkre szolgált, hogy a felnőtt kézilabda kupa legjobb kapu­
sának az ifjúsági csapatunk fiatal kapusát: Bagi Brigi Hál választolt ák. 
akinek ezúton is szívből gratulálunk.

Betyár Napok Kupán részt vett csapat Fotó: D.V.



18 Sxentandrási Híradó 2004. szeptember

LÁB DARU GAS
Bajnoki eredmények:
I. Forduló
Sarkadkeresztúr-Békésszentandrás 3-1 / 1 -1/
Sarkadkeresztúr, 220 néző. Vezette: Zsurka 
Hunyadi Tusjak-Galál. Melián /.Molnár/,. Clilcbik, Csipái 
/Farkas/.Kovács. Bobvos F.. Bobvos I. /Sinka/, Bakró. Virág, Pisont. 
Góllövö: Virág
Az első félidőben a hazaiak vezető gólját gyorsan kiegyenlítettük. A 
második félidőben a nagyiramú mérkőzésen megérdemelt hazai 
győzelem született.
Varga I .ászló: A hazaiak második gólja ami szerintünk öngól voll - 
megtörte a fiatal csapatunkat.
Ifik: Bakró, Pisont, Gálát.
Ifjúsági mérkőzésen: 
Sarkadkeresztur-Békésszentandrás I -5. 
2. forduló
Békésszcnlandrás - Gyoinaendröd FC 1-1 /!-<>/
Békésszcntandrás, 300 néző. Vezette: Rácz
Hunyadi: Tusjak-Melián, Gálát, Clilcbik /Mrena/, Csipái, Bobvos F„ 
Kovács, Pisont /Varga/. Virág, Sinka /Bobvos I./.
Góllövö: Pisont
A Hunyadi az első félidőben játszott jobban. Kkkor a vezetést is 
megszerezte. A második félidőben a gyomaiak nagy hajrába kezdtek 
és a végén kiegyenlítettek. Igazságos pontosztozkodás.
Varga László: Szerencsével a végén nyerhettünk volna. Értékes
pontszerzés.
Jóik: Melián. Gálát, Bakró, Tusjak.
I fiúsam mérkőzésen:
Békés szén tanórás - Gyomacndrőd 2-3.
3. forduló:
VésztŐ-Békésszentandrás 4-1 /2-1/
Vésztő. 250 néző. Vezette: Makay
Hunyadi: Tusjak-Galát /Molnár/, Melián, Varga. Csipái, Kovács 
/Kiss T./. Bobvos F.. Sinka /Bobvos I./, Bakró. Virág, Pisont. 
Góllövö: Sinka
Az egész mérkőzésen érvényesült Vésztő nagyobb tudása és maga­
biztos győzelmet arattak a fiatal szentandrási gárda ellen.

Varga László: Ezek a húsz évesek nem bírták el a mérkőzés terhét, 
így Vésztő megérdemelten nyeri- Az összjátéknak tovább kell fej - 
lődnié.
Jók: Gálát, Bakró, Sinka.
Ifjúsági mérkőzésen:
Vésztő ■ Békésszcntandrás 4-3.
4. forduló
Békésszcntandrás - Szabadkígyós 0 -1 /()-()/
Békésszentandrás, 250 néző. Vezette: Salamon 
Hunyadi: Tusjak-Melián, Gugolya, Palotai, Csipái /Kiss I'./. 
Bobvos, Bakró, Pisont, Kovács, Virág /Molnár/, Sinka /Farkas/. 
Egyenlő erők küzdelméből a szerencsésebb vendégcsapat került ki 
győztesen.
Varga László: Gyenge csatárjáték, az eredmény nem is lehet más. 
mint vereség.
Jók: Bakió, Kovács.
Ifjúsági mérkőzésen:
Békésszcntandrás - Szabadkígyós 1-4.

TABELLA ÁLLÁSA:
1. Mezöberény 4 «0 - 9-4 12
2. Vésztő 3 m 1 10-6 y
3. Szabadkígyós 3 - 1 9-5 9
4. Mezőhegyes 3 - 1 13-10 y
5. Sarkadkeresztúr 2 - 9-6 8
6. Magyarbánhegyes 2 1 1 11-6 7
7. Méhkerék ám - 2 12-6 6
8. Szeghalom 2 - 2 7-6 6
9. Tótkomlós 2 - ima 6-7 6
10 .  Mezokovácsháza 2 m 2 9-11 fi

11, Gyoinaendröd 1 2 1 11-8 5
12. Csorvós 1 1 \ 2 7-7 4

13. OMTK Rákóczi 1 3 6-7 3
14 Békésszentandrás - i 3 3-9 1
15. Békés - E 3 2-13 1
16. Nagyszénás - - 4 3-16 •

Fabó István

KAI AK-KENU
A Körös Kajak-kenu Klub az idén is megrendezte már hagyomány- 
nyá váló versenyét a Viharsarok kupát, melyen a megyei egyesüle­
tek mellett Algyö, Tiszafüred, Csongrád és n KSI versenyzői vettek 
részt. Az is hagyomány már Gyomaendrödön, hogy a rendezők 
igyekeznek a versenyszámok szünetében más sportprogramot, játé­
kos vetélkedőket szervezni a résztvevőknek. így volt ez az idén is, 
mely méltán népszerűsítette a kajak-kenu sportágat. Nagy sikere volt 
a négyes túrakenu versenynek, melyet vegyes csapatok számára ren­
dezlek mindkét napon 2000 m és 500 m-cs távon.
A mi versenyzőink közül nem tudott mindenki résztvenni különböző 
okok miatt a versenyen, de a 13 versenyző négy első és négy máso­
dik helyet szerezve eredményesen szerepelt.
MK I előkészítő fiú 2000 m 7. Kurján Viktor, 9. Takács Richard 
MK-2 előkészítő leány 2000 m 2. Bohák Boglárka-Kovács Judit 
Mk-2 gyermek fiú ILévf.2000 m 2. Gazsó Gergely-Kovács Tamás 
MK-1 kölyök fiú m .évf.2000 m L Dinya Péter, 5. Szécsi Attila 
K-l serdülő fiú V. évf.1000 m 5. Révész Norbert 
K-l kölyök leány IV évf, 1000 m 2. Szín Szandra, 4. Szenteszki Regina 
K-l kölyök fiú IV. 1000 m I. Kovács László, 9. Badar Gergő 
K-1 serdülő fiú V. évf. 500 m 4. Révész Norbert

K-l kölyök leány IV. évf. 500 m 2. Szín Szandra, 4. Szenteszki Regina 
K-l kölyök fiú IV. évf. 500 m 1 Kovács László. 10. Badar Gergő 
K-2 serdülő fiú V. évf. 500 m I. Kovács László - Révész Norbert

Fabó Isi ván

A békésszentandrási Hunyadi Mátyás Kajak-kenu és Szabadidő 
Sport Club elnöksége köszönetét mond azon adózóknak, akik 
2003-ban személyi jövedelemadójuk 1 %-át egyesületünk részé­
re felajánlották. A befolyt összegei

- 196.143 F t-o t-
a klub működési kiadásaira, a fiatalok versenyeztetésének költ 
ségcire fordítottuk.
Köszönjük a támogatást és a továbbiakban is várjuk felajánlásai­
kat.

Adószám: 18382983-1-04
Rt n iá Von»


